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ÚVOD 

 

Knižnica pre mládež mesta Košice má za sebou ďalší prelomový rok. Koncom roka 2013 

sme otvorili novú pobočku knižnice v zrekonštruovaných priestoroch Kasárne/Kulturpark. Nový 

rok 2014 sme začali ďalším sťahovaním do týchto moderných priestorov. Postupne sme na novú 

adresu Kukučínova 2 presťahovali okrem riaditeľstva, ekonomického oddelenia aj všetky 

odborné oddelenia knižnice. Knižnica má tak aj nové sídlo a adresu.  

Prvý polrok sa okrem každodennej práce s čitateľom niesol najmä detskou knihou. Naša 

knižnica hosťovala v apríli podujatie Dni detskej knihy. Hlavným iniciátorom podujatia sú 

každoročne, Slovenská sekcia Medzinárodnej únie pre detskú knihu  (SkBBY) a BIBIANA – 

Medzinárodný dom umenia Bratislava a hosťujúca knižnica. Dni detskej knihy do Košíc prilákali 

nielen množstvo spisovateľov, ale aj ilustrátorov a osobností, ktorých práca je úzko spätá s 

literatúrou pre deti a mládež. 

Leto sme tradične oslávili literárnym festivalom Mesiac autorského čítania, ktorý je 

najväčším stredoeurópskym festivalom. Ponúkli sme počas mesiaca júl 31 večerov plných poézie 

a prózy. Slovenčina, čeština, angličtina a škótska gealčina boli jazyky, ktoré mohli návštevníci 

počuť na autorských čítaniach.  

Ďalšou dobrou správou pre všetkých čitateľov našej  knižnice určite bolo spustenie novej 

služby, ktorá im umožní vrátenie vypožičaného knižného fondu kedykoľvek a to až 24 hodín 

denne. Túto službu ponúka nový bibliobox, špeciálne zariadenie, prostredníctvom, ktorého môžu 

používatelia bezpečne vrátiť knihy aj časopisy v ľubovoľnú dennú, alebo nočnú hodinu. 

Nachádza sa na otvorenom priestranstve pred vchodom do areálu Kasární/Kulturpark z 

Kukučínovej ulice, v mieste sídla centrálnej pobočky knižnice, LitPark 

Na začiatok školského roka sme pripravili  festival Číta celá rodina, ktorý je každoročne 

zameraný na podporu čítania a to s osobitným dôrazom na čítanie v rodinách. Jeho špecifikom 

zostal rodinný charakter, ktorý bol opäť umocnený prítomnosťou tvorcov detských kníh. V 

tomto roku festivalový program spestrilo čítanie priamo na školách a to nielen v triedach, ale 

čítalo sa aj na iných netradičných miestach ako napríklad na chodbách, školských dvoroch, v 

telocvičniach, kabinetoch, zborovniach či jedálňach. Cieľom bolo zapojiť okrem žiakov aj 

všetkých zamestnancov a priateľov školy a samozrejme v neposlednom rade aj samotných 

rodičov. Súčasťou bol aj  celodenný program pre rodiny s deťmi, ktorý prebiehal priamo v 

knižnici, ale aj v ďalších priestoroch areálu Kasární/Kulturpark. Návštevníci sa mohli tešiť na 

rozprávkové divadielka, hry, tvorivé dielne, stretnutia so spisovateľmi, burzu kníh a sčítaného 

Pána Mrkvičku či zábavného Uja Ľuba – juniora. Nechýbali zaujímavé podujatia pre rodičov o 

tom ako a čo čítať svojim deťom, aby z nich vyrástli múdri, dobrí a šikovní ľudia. 

Vianočnú knižku sme otvárorili v krásnom adventnom čase. Snažili sme sa  na podujatiach 

zamyslieť,  spomaliť a navzájom sa obohatiť o  chvíle strávené v našej knižnici v spoločnosti 

dobrej knihy a obľúbeného autora.  V pobočke Litpark si záujemcovia mohli vytvoriť vlastné 

vianočné ozdoby v duchu minulých, súčasných aj budúcich Vianoc. Zároveň sme pre rodičov, 

učiteľov a iných pripravili odporúčajúci bulletin o detských knihách.  

Na konci roka sme ešte prešli ďalšou veľkou zmenou. Zakúpili sme  nový knižnično-

informačný systém, ktorý najmä skvalitní  a zefektívni  poskytovanie služieb našim čitateľom. 

Okrem konverzii dát s tým bolo spojené aj množstvo iných úloh, školení zamestnancov a 

technického zabezpečenia všetkých 22 pobočiek knižnice. 

Verím, že aj táto záverečná aktivita napomôže k tomu, aby Knižnica pre mládež mesta 

Košice bola modernou a prosperujúcou kultúrnou  inštitúciou nášho mesta a širokého okolia. 

                    

                                                                                                          Iveta Hurná  

                                                                                                     riaditeľka knižnice 
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1 KNIŽNIČNO-INFORMAČNÉ SLUŽBY 
 

 Činnosť knižnice je v hlavnom aspekte orientovaná na knižnično-informačné služby. 

Túto činnosť napĺňa využívaním individuálnej i kolektívnej formy práce, s cieľom  priblížiť 

používateľom knižnice svet literatúry a kníh. Pracovné porady, metodické dni, či odborné 

semináre ponúkli priestor na prípravu a realizáciu projektov a tradičných podujatí knižnice. 

Porady útvaru knižnično-informačných služieb sme rozšírili na dvojtýždňové intervaly, čo sa 

osvedčilo a prinieslo posun v pracovných vzťahoch i v efektivite činnosti.  

Zapojili sme sa do celoslovenských a medzinárodných projektov: Týždeň slovenských 

knižníc, Noc s Andersenom - rozprávková noc v  knižnici,  medzinárodných projekt Noc 

literatúry, rodinný literárny festival Číta celá rodina, najväčší stredoeurópsky literárny festival 

Mesiac autorského čítania,  odborný seminár Motivačné aktivity s detským čitateľom, Vianočná 

knižka sa otvára. V prázdninovnom období sme školákom na mimoškolských pobočkách 

pripravili špeciálny program s reflexiou na obdobie (tvorivé dielne), aktuálne knižné hity, 

zážitkové čítania pre menších a večerníčkové čítania, ktoré majú komunitný charakter.  

V novembri sme úspešne  zaviedli nový knižnično-informačný systém Clavius na 

katalogizovanie knižného fondu, na výpožičné služby a zároveň aj online katalóg knižnice. Nový 

systém priniesol aj rozšírenie služieb o možnosť rezervovania práve vypožičaného dokumentu, 

možnosť predĺžovať si výpožičnú dobu cez online katalóg a možnosť pre čitateľov sledovať si 

výpožičky. Zároveň sme umožnili čitateľom zasielaním mailu a sms upozorniť ich na ukončenie 

výpožičnej doby. Snažíme sa stále dopĺňať a rozširovať služby pre čitateľov.  

 

Mimoškolské pobočky Knižnice pre mládež mesta Košice 

Pobočka č. 1 – Obchodný dom BILLA – Námestie nádeje č.1, kontakt: 0911 644 328 

Pobočka č. 2 – Litpark, kontakt: 0903 408 397  

Pobočka č. 5 – Nezábudka – Poľovnícka č.8, kontakt: 0903 409 438 

Pobočka č. 6 – Humenská č. 9 - kontakt: 0903 408 399 

Pobočka č. 12 – Obchodné centrum Merkur, B. Nemcovej 27, kontakt: 0903 409 315 
 

 

Pobočky na školách: 

Pobočka č. 7 – ZŠ Jenisejská 22 

Pobočka č. 8 – ZŠ Užhorodská 39 

Pobočka č. 9 – CZŠ Bernolákova 18  

Pobočka č. 10 – ZŠ Bukovecká 17  

Pobočka č. 15 – ZŠ Družicová 4  

Pobočka č. 19 – ZŠ Starozagorská 8  

Pobočka č. 20 – ZŠ Bruselská 18  

Pobočka č. 21 – ZŠ Krosnianska 2  

Pobočka č. 22 – ZŠ Maurerova 21 

Pobočka č. 23 – CZŠ M. Križina, Rehoľná 2, Krásna nad Hornádom  

Pobočka č. 24 – ZŠ Belehradská 21  

Pobočka č. 25 – ZŠ Krosnianska 4  

Pobočka č. 26 – ZŠ Jána Pavla II, Lechkého ul. 1 

Pobočka č. 27 – ZŠ Čordákova 50 

Pobočka č. 28 – ZŠ Postupimská 37  

Pobočka č. 29 – ZŠ Fábryho 44  

Pobočka č. 31 – ZŠ Juhoslovanská 2 

Pobočka č. 32 – ZŠ Janigova 2 
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1.1 Čitatelia, používatelia knižnice  

 

V  sledovanom období bolo zapísaných 11982 čitateľov. Plánovaná cieľová hodnota bola 

splnená na 95,86 %. Toto nižšie plnenie voči plánu výrazne ovplyvnila najmä konverzia dát. 

Knižnica prešla ku koncu roka 2014 na nový knižnično-informačný systém. Zlúčili sme databázy 

zo všetkých 22 pobočiek,   čo spôsobilo vďaka duplicitným záznamom čitateľov úbytok oproti 

roku 2013. Zamerali sme sa na informovanosť čitateľov, že jedna registrácia na ktorejkoľvek 

pobočke našej knižnice im umožňuje využívať služby všetkých pobočiek. Čitatelia z pobočiek v 

základných školách často využívajú aj služby mimoškolských pobočiek počas víkendov 

a prázdnin. Pokračujeme naďalej v kontrole databázy, predpokladáme, že tento vplyv bude 

pokračovať aj v roku 2015.  

Najvyšší počet čitateľov (1646) bol zapísaný v pobočke Litpark a v pobočke č. 6 na 

Humenskej ulici v Mestskej časti Košice Západ (1605). Veľkou výhodou týchto pobočiek je ich 

poloha v blízkom centre mesta a v areáli Kasární/Kulturpark a v objatí panelákov a teda deti 

i rodičia si tam ľahko a bezpečne nájdu cestu.  Z pobočiek umiestnených na ZŠ najviac čitateľov 

je na pobočke č. 24 na ZŠ Belehradská (642). Pomerne veľa čitateľov má  aj pobočka č. 15 v ZŠ 

Družidová 4 (552) a pobočka č. 20 na ZŠ Bruselská (517).  

 

1.2 Výpožičky knižničných fondov 

 

Čitatelia si v hodnotenom období vypožičali celkom 279 760 dokumentov.  Plánovaná 

cieľová hodnota bola splnená na 105,57 %. Celkovo v sledovanom období bolo zrealizovaných 

o 14 760 viac výpožičiek oproti plánu. Počet výpožičiek priamo súvisí s rastúcim počtom aktivít 

a podujatí knižnice, a taktiež aj s novým kvalitným knižným fondom, ktorý pravidelne dopĺňame 

o nové tituly. Čitatelia si požičiavali knižničné   jednotky   hlavne  absenčne, no využívali ich aj 

prezenčne na štúdium. Najlepšie výkony boli dosiahnuté na mimoškolských pobočkách, 

konkrétne v pobočke Litpark (50 777), ktorej služby využívajú mnohí čitatelia z iných našich 

pobočiek, vzhľadom na predvádzkovú dobu aj v sobotu a v nedeľu. Na  pobočke P1 Mier bolo 

26 364 výpožičiek dokumentov, čo je na počet čitateľov ( 919) naozaj výborné.  Veľmi efektívne 

v tomto ukazovateli sú vhodné a dostatočné priestory na individálne štúdium, a tým aj väčší 

výber kníh aj možnosti využívania internetu. Z pobočiek umiestnených na ZŠ najviac výpožičiek 

dosahuje pobočka č. 24 v ZŠ Belehradská 21 (16 546),  pobočka č. 20 na ZŠ Bruselská 18 (12 

376), čo je priamo úmerné aj počtu čitateľov a detí na škole. Na nie najväčší počet čitateľov 

(495) mala vysoké výpožičky  pobočka   č. 9 v CZŠ Bernolákova 18 (11 376 výpožičiek).   

 

1.3 Vzdelávacie a kultúrno-spoločenské podujatia 

 
Január 2014 

Počas januárových zimných prázdnin sme pripravili na mimoškolských pobočkách 

program pre prázdninujúcich školákov. Kreatívne 

dielne, zážitkové čítania, spoločenské hry a 

prostredie knižnice prilákalo veľa detí, nielen 

školopovinných, ale aj predškolákov a 

vysokoškolákov.  

Celý január prebiehalo sťahovanie 

centrálnej požičovne na Tajovského 9, 

kancelárskych a skladových priestorov. Táto 

úloha bola nosnou úlohou, aby sme čo najskôr 

mohli naplno pracovať už v nových priestoroch 

Kasární/Kulturparku.  
                                                             Zimné prázdniny v Litparku. 

Súčasne sme pripravovali nové projekty v roku 2014, ktoré nás čakajú v druhom polroku 

aktuálneho školského roka. Taktiež sme vyhodnocovali rok 2013, spracovávali podklady na 

ročné výkazy činnosti a štatistické ukazovatele. 
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Február 2014 

 Február sme začali polročnými prázdninami a programom na mimoškolských 

pobočkách pre prázdninujúce školopovinné deti. Tvorivé dielne, či zážitkové čítanie opäť 

pritiahlo našich stálych čitateľov.  

Prvé februárové dni sme prenášali posledné kusy nábytku z centrálnej požičovne na 

Tajovského ulici.  

Keďže marec je v knižniciach obzvlášť 

bohatý na aktivity (Marec – mesiac knihy, Deň 

ľudovej rozprávky, Týždeň slovenských 

knižníc), február sme intenzívne venovali 

príprave na náročný a bohatý mesiac.  

Posledný februárový týždeň sa na 

všetkých našich pobočkách uskutočnilo prvé 

kolo Voľby kráľa detských čitateľov spomedzi 

žiakov 6. a 7. ročníka základných škôl. Prvé kolo 

pobočiek prinieslo semifinalistov, ktorí sa 13. 

marca 2014 stretnú, aby si opäť preverili svoju 

šikovnosť a vedomosti. Šiesti z nich postúpia do  
Večerníčkové čítanie Humenská. 

finálového kola. Kráľ detských čitateľov reprezentuje našu knižnicu na našich podujatiach, 

aktívne sa zapája do diania knižnice a je členom porôt súťaží.  

 

Marec 2014 

 Jarné prázdniny, ktoré pre deti z východoslovenského kraja začali 3. Marca a 

trvali do 7. Marca 2014 sme boli na našich mimoškolských pobočkách pre všetky prázdninujúce 

deti. Tradičné čítačky a tvorivé dielne boli pripravené v pobočkách Litpark, Humenská 9, 

Nezábudka – Poľovnícka 8, v OD Merkur a v OD Billa. Taktiež sme mali otvorenú aj jednu 

školskú pobočku v ZŠ Družicová, ktorá má 

samostatný vchod.  

V sobotu, 08. marca 2014, sme boli súčasťou 

celomestského rodinného festivalu Zimomravenie. V 

našom Litparku sme celú sobotu, od 10. do 18. 

hodiny, v spolupráci s portálom ihrisko.sk pripravili 

herňu spoločenských hier. Aj napriek vzdialenosti od 

Štátneho divadla na Hlavnej ulici, kde bola nosná časť 

programu, zavítali aj nášho Litparku v areáli 

Kasárne/Kulturpark.  

 
 Noc s Andersenom pobočka ZŠ Družicová. 

 

Vo štvrtok, 13. marca 2014, sa v pobočke na Humenskej ulici stretli semifinalisti voľby 

Kráľa detských čitateľov, aby si v druhom semifinálom kole zmerali vedomosti a schopnosti. Zo 

semifinále postúpili šiesti finalisti. Tí sa stretnú počas Týždňa slovenských knižníc v apríli. 

 V sobotu, 15. Marca 2014, sme sa zúčastnili v košickej filharmónii Karnevalu 

zvierat. Hudobno-tvorivé dopoludnie organizovala Štátna filharmónia Košice. Našim 

príspevkom boli zážitkové čítanie, tvorivé dielne, burza kníh a spoločenské hry. 

 V stredu, 26. marca 2014, sa vedenie našej knižnice – riaditeľka Mgr. et Mgr. 

Iveta Hurná a zástupkyne PhDr. Kamila Prextová a Mgr. Adriana Čurajová, zúčastnili odborného 

seminára "Riešenie konfliktných a záťažových situácii pri komunikácií s problémovými 

čitateľmi" a porady riaditeľov knižníc SR, ktoré sa uskutočnili v Slovenskej národnej knižnici v 

Martine. 

 Vo štvrtok, 27. marca 2014, sa v Syndikáte slovenských novinárov v Košiciach 

konala celoslovenská tlačová konferencia k Týždňu slovenských knižníc. Riaditelia knižníc 

celého košického kraja predstavovali program pre verejnosť v jednotlivých mestách kraja. 
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Posledný marcový deň, v pondelok, 31. marca 2014, sme slávnostným otvorením vo Verejnej 

knižnici Jána Bocatia tento týždeň aj otvorili. Na našich pobočkách sme pripravili bohatý 

program pre deti aj dospelých, ktorý obsahoval besedy, večerníčkové čítania, tvorivé dielne a 

samozrejme medzinárodnú Noc s Andersenom... Ale to už bol apríl...  

 

Apríl 2014 

Apríl sme začali bohatým programom, pretože od 31. marca až do 4. apríla prebiehal 

Týždeň slovenských knižníc na všetkých našich pobočkách. Počas neho sme prevetrali finalistov 

– adeptov na kráľa detských čitateľov. S veľmi tesným výsledkom sa novým kráľom stal Daniel 

Mantič zo Základnej školy Ľudovíta Fullu na Maurerovej ulici. Svojho kraľovania sa zhostil 

zodpovedne diskusiou v priamom prenose v Slovenskom rozhlase počas Noci s Andersenom, 

ktorú strávil spolu s ďalšími nocľažníkmi v Litparku. Táto Noc s Andersenom (4. apríla 2014)  

bola tento rok na piatich našich pobočkách. O úspešnosti niet pochýb, nakoľko táto lukratívna 

ponuka nocovať v knižnici sa dáva iba raz za rok a deti ju využili a užili si ju.  

V sobotu, 5. apríla 2014, sme sa zúčastnili prezentácie organizácií pracujúcich s deťmi a 

mládežou v Košiciach na podujatí Dračia stopa, ktorá 

sa konala v OC Optima.  

V utorok, 8. apríla 2014, sme odštartovali 

výnimočné Dni detskej knihy. Až do 10. apríla 2014 

sme ponúkli okrem besied s tvorcami detskej knihy a 

odborných seminárov pre pedagógov a knihovníkov 

aj Animačný expres Bienále Animácie Bratislava, 

finále čitateľskej olympiády, zábavnú výstavu 

Osmijankovo veľké literárne stopovanie a literárny 

večer. Knižnica pre mládež mesta Košice v spolupráci  

so Slovenskou sekciou Medzinárodnej únie pre  

Dni detskej knihy, prijatie primátorom mesta.       detskú knihu (SkBBY) a BIBIANOU – Medzinárodný  

 

dom umenia Bratislava ponúkla priaznivcom literatúry pre deti a mládež viac ako 60 podujatí, 

ktoré sprostredkovali nielen poučenie a zábavu, ale aj príležitosť spoznať ľudí oddaných 

detskému čitateľovi. Účasť na podujatiach bola vysoká a pohybovala sa v rozmedzí 25 – 70 

účastníkov, pričom výsledné číslo sa ustálilo niekde na hranici 3.000 účastníkov. 

Počas veľkonočných prázdnin (17. – 22. apríl 2014) sme opäť ponúkli školákom 

alternatívny program na mimoškolských pobočkách.  

Koncom apríla sme sa venovali príprave bohatého programu počas Dní mesta Košice v 

máji. 

 

Máj 2014 

Začiatok mája patril aktivitám Dní mesta Košice, ku ktorým aj naša knižnica prispela 

svojim programom. V utorok, 06. mája 2014, sa v Litparku stretli mladí autori, ktorí sa zapojili 

do autorskej súťaže Literárne Košice Jána Štiavnického 2014. Z celého Slovenska sa zapojilo 

223 detí. V kategóriách próza a poézia hodnotila 

práce odborná porota. O kvalite prác hovoria samotní 

porotcovia výberom výhercov, keďže viacerým 

udelili okrem prvých troch miest aj čestné uznanie. V 

stredu, 07. mája 2014, sme so žiakmi základných a 

materských škôl na sídlisku Ťahanovce otvárila 

sídliskovú fontánu. Za účasti starostu Mestskej časti 

Ťahanovce, detí, rodičov i starých rodičov sme si 

navzájom pripravili kultúrny program. Vo štvrtok, 

08. mája 2014, sa náš tím zúčastnil súťaže vo varení 

Košického gulášu. Aj napriek neumiestneniu v prvej  
Literárne Košice Jána Štiavnického 2014. 

 

trojke vieme, že náš rozprávkový guláš chutil všetkým, ktorí ho ochutnali.  
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V sobotu, 10. mája 2014, sa v areáli Kasárne/Kulturpark konala aktivita materských 

centier Míľa pre mamu. Toto zábavné rodinné dopoludnie prilákalo množstvo rodín s deťmi, 

ktorým sme aj v Litparku pripravili zaujímavý program – spoločenské hry, zážitkové čítanie 

Zuborozprávok, či tvorivé dielne. 

V sobotu, 17. mája 2014 sa pod patronátom Rady Európy uskutočnil jubilejný 10. ročník 

Noci múzeí a galérií. Do podujatia sa so svojim programom zapojila aj Knižnica pre mládež 

mesta Košice, ktorá sprístupnila svoje Múzeum detskej knihy nachádzajúce sa v pobočke LitPark 

širokej verejnosti a to v čase od 17.00 do 21.00 hodiny. 

V LitParku sme 31. mája 2014 ukončili výstavu Osmijankovo veľké literárne stopovanie 

z dielne neziskovej organizácie OSMIJANKO, ktorá bola sprístupnená od aprílových Dní 

detskej knihy 2014. Putovnú výstavu tvorila literárno-výtvarná kompozícia vybraných súťažných 

prác vyše 6000 žiakov z I. stupňa základných škôl z celého Slovenska, ktorí sa zapojili do 9. 

ročníka celoslovenskej čitateľskej súťaže Čítame s Osmijankom – pridaj sa aj ty! Jej cieľom bolo 

hravou formou a prostredníctvom zábavnej postavičky Osmijanka umožniť deťom stretnúť sa s 

poéziou, prózou, rozprávkou, povesťou aj autorským príbehom. 

 

 

Jún 2014 

Začiatkom júna, 5. júna 2014, sme sa vo všetkých v ten deň otvorených pobočkách 

zapojili do detského čitateľského literárneho maratónu Čítajme si 2014. Toto celoslovenské 

podujatie organizuje Linka detskej istoty v spolupráci s UNICEF a počas tohto dňa čítalo v 

našich pobočkách spolu 2253 detí. Tešíme sa 

úspešnému a obľúbenému projektu, ktorého sme 

tradične každý rok súčasťou.  

Knižnica pre mládež mesta Košice v 

spolupráci s miestnym úradom Košice-Sever a ZŠ 

Polianska 1 v Košiciach zorganizovali pre malých 

čitateľov, žiakov druhého ročníka, literárny zájazd 

do Zvolenskej Slatiny. Zájazd sa uskutočnil vo 

štvrtok, 5.6.2014, v rámci prebiehajúcej súťaže 

Hádaj, pátraj s Guľkom Bombuľkom.  Výlet do 

rodiska Márie Ďuríčkovej je pre dvadsiatich 

súťažiacich čitateľov ďalšou, v poradí už štvrtou  
Výlet do rodiska Márie Ďuríčkovej. 

etapou veľkého literárneho putovania naprieč celoživotným dielom tejto známej slovenskej 

spisovateľky, ktoré prebieha pri príležitosti 95. výročia jej narodenia. 

V piatok, 6. júna 2014, sme v Litparku pripravili Deň ruského jazyka v spolupráci so 

Zväzom Rusov Košice. Medzinárodný deň ruského jazyka sa viaže ku dňu narodenia jedného z 

najväčších ruských romantických básnikov a prozaikov Alexandra Sergejeviča Puškina 

(6.6.1799). 

V stredu, 11. júna 2014, sme v našich troch pobočkách privítali vzácneho hosťa Karola 

Semana, ktorý deťom veľmi oduševnene a horlivo predstavil svoju prácu lesníka a milovníka 

zvierat, ktoré žijú v našich Tatrách. Okrem videoprezentácií porozprával aj o svojom pôsobení v 

košickej ZOO, ktorú spoluzakladal. 

Košice privítali v júni viac ako päťdesiat knihovníkov z celého Slovenska. Tí sa v dňoch 

16. – 18. júna 2014 zúčastnili celoslovenského odborného seminára Komunitná knižnica VIII, 

projektu ktorý prezentuje komunitné aktivity verejných knižníc na Slovensku a v zahraničí. 

Témou aktuálneho ročníka bola rodina a jej vzťah k čítaniu s cieľom prezentovať projekty na 

podporu čítania v rodinách. Predošlé ročníky prebiehali v mestách Poprad, Vranov nad Topľou, 

Dolný Kubín, Trnava, Nové Zámky, Prešov, Banská Bystrica a naposledy to bola Bratislava. 

Projekt Komunitná knižnica realizujú od roku 2008 OZ Korálky a Hornozemplínska knižnica vo 

Vranove nad Topľou v spolupráci s ďalšími knižnicami po celom Slovensku. Ich snahou je 

predstaviť tak odbornej knihovníckej verejnosti aktivity, ktoré knižnice realizujú s cieľom 

napomáhať rozvoju komunity v mieste svojho pôsobenia. Komunitné knižnice podporujú dobré 

spolužitie ľudí v meste, pomáhajú rozvíjať dobré vzťahy nielen medzi ľuďmi, skupinami ľudí , 
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ale aj medzi organizáciami na danom území. Rok 2014 bol Európskym parlamentom vyhlásený 

za Rok zladenia zamestnania a rodinného života. Projekt podporilo Ministerstvo kultúry SR a 

jeho organizátormi sú OZ Korálky, Hornozemplínska knižnica, Vranov nad Topľou, Verejná 

knižnica Jána Bocatia v Košiciach a Knižnicou pre mládež mesta Košice. 

V sobotu a v nedeľu, 21. a 22. júna 2014, sme Košičanov aj turistov privítali v našom 

Litparku počas projektu Use the city. Okrem tradične poskytovaných služieb v Litparku sme 

oslovovali aj zážitkové čítanie pred košickým Auparkom, ponúkli burzu kníh a viedli letnú 

čitáreň. 

 

Júl 2014 

Počas letných prázdnin sme pripravili pre deti bohatý program na našich mimoškolských 

pobočkách, ku ktorým sme priradili aj pobočku v ZŠ Družicová 4, keďže naša knižnica tam má 

samostatný vchod a je ľahko prístupná prázdninujúcim deťom. Okrem bežného výpožičného 

času a služieb v pracovné dni sme pripravili aktivity a tvorivé dielne v pobočke na Mieri: 

Abeceda v knižnici; v OC Merkur: Tajomstvá prázdninového kufra; na Humenskej 9: 

Prázdninová streda nápadov, alebo ako sa nenudiť v knižnici; v Nezábudke:  S plným batohom 

kníh na prázdniny; v ZŠ Družicová: Letné papierové inšpirácie.  

Tradične sme zaradili medzi naše letné aktivity piatkovú Letná čitáreň v ZOO Košice, 

kde si výletníci môžu okrem tvorivých dielní a kreslenia prečítať v encyklopédiách zvierat o 

zvieratkách, ktoré v ZOO videli, zasúťažiť si, ale aj prečítať si detskú rozprávkovú knihu.  

Špeciálne sme sa venovali programu pre deti v Litparku, kde sme v štandardnom 

otváracom čase k dispozícii verejnosti. Okrem toho sme pripravili v určené dni aj Rozprávkové 

leto v parku v areáli Kasárne/Kulturpark. Každý pracovný deň okrem štvrtka máme v Litparku 

Čítankovo a čítanie s LitParkom v TULIvakoch.  

Štvrtý rok patril medzi nosné aktivity júla 

najväčšiemu stredoeurópskemu literárnemu 

festivalu Mesiac autorského čítania 2014. 

Knižnica pre mládež mesta Košice je hlavný 

usporiadateľ slovenskej časti. Od 02. júla 2014 

sme každý deň hostili dvoch autorov. Celkovo 

sme sprostredkovali 31 literárnych večerov, ktoré 

do košického Kulturparku priviedli spisovateľov 

zo Slovenska a Česka  a tiež veľmi srdečných 

autorov z hosťujúceho Škótska. Naše publikum 

bolo úžasné a literatúra aj tentokrát prilákala 

medzi nás mladých, aj tých skôr narodených. 
Mesiac autorského čítania.  
Počas trvania festivalu sme zaznamenali rekordný záujem a účasť na čítačkách sa celkovo 

priblížila k peknému okrúhlemu číslu 1.500 návštevníkov.  

 

August 2014 

V druhom mesiaci letných prázdnin na mimoškolských pobočkách Knižnice pre mládež 

mesta Košice boli pre našich čitateľov pripravené rôzne podujatia. Okrem bežného výpožičného 

času a služieb v pracovné dni sme pripravili aktivity a 

tvorivé dielne v pobočke na Mieri: Abeceda v knižnici; v 

OC Merkur: Tajomstvá prázdninového kufra; na 

Humenskej 9: Prázdninová streda nápadov, alebo ako sa 

nenudiť v knižnici; v Nezábudke:  S plným batohom 

kníh na prázdniny.  

 Pre čitateľov v Litparku sme boli k dispozícii v 

rámci výpožičného času. V určené dni prebiehalo 

Rozprávkové leto v parku v areáli Kasárne/Kulturpark, 

do ktorého sme sa aktívne zapojili. Okrem toho každý  
Čitáreň v ZOO Košice. 
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pracovný deň mimo štvrtka sa konali podujatia pod názvom Čítankovo a Čítanie s LitParkom v 

TULIvakoch.  

 

Medzi tradičné letné podujatia Knižnice pre mládež mesta Košice patrila piatková Letná 

čitáreň v ZOO Košice, kde si návštevníci mohli prehliadku ZOO spestriť tvorivými dielňami, 

kreslením a čítaním o zvieratkách. Pripravené boli aj rôzne zábavné súťaže a hry. Počas 

prázdninových mesiacov sa v Letnej čitárni zastavilo približne 150 návštevníkov.  

 

September 2014 

Po prázdninových mesiacoch sme opäť začali prácu vo všetkých školských pobočkách 

Knižnice pre mládež mesta Košice.  

V rámci projektu Zdravý život v knižnici sme z Fondu zdravia mesta Košice, n.f., získali 

grant na zakúpenie TULIvakov.  Pod mottom Zdravo žiť – múdro žiť sa v pobočke LitPark 

uskutočnila séria zábavno-náučných podujatí pre organizované skupiny všetkých vekových 

kategórií. Projekt má sprostredkovať deťom, mladým ľuďom aj seniorom priestor na vzájomné 

stretnutia, budovanie komunity, či zmysluplné trávenie voľna a chvíľ relaxu. Jeho cieľom je 

zároveň nenútenou formou oboznámiť účastníkov týchto podujatí s najnovšími informáciami o 

zdravom stravovaní, zdravom tele i duchu a v globále o potrebe zdravého spôsobu života. Pre 

menších sú pripravené hravé formy získavania týchto vedomostí a pre tých skôr narodených 

besedy a tematické kvízy. Slávnostné zahájenie projektu sa uskutočnilo 12.9.2014 za prítomnosti 

Renáty Lenártovej, viceprimátorky mesta Košice. Doposiaľ sa uskutočnilo 9 stretnutí pre 215 

účastníkov. Projekt pokračuje do 15. 10. 

Novou službou pre našich čitateľov je možnosť vrátenia požičaných kníh aj mimo 

otváracích hodín knižnice, 24 hodín denne, a to prostredníctvom biblioboxu. Zakúpenie 

biblioboxu bolo realizované s finančnou podporou Ministerstva kultúry SR v rámci projektu 

Bibliobox – služba, ktorú ocení každý. Toto zariadenie je určené čitateľom všetkých 22 pobočiek 

knižnice a je umiestnené tak, aby bol k nemu jednoduchý prístup. Nachádza sa na otvorenom 

priestranstve pred vchodom do areálu Kasární/Kulturpark z Kukučínovej ulice, v mieste sídla 

centrálnej pobočky knižnice, LitPark. Bibliobox slávnostne uviedli do prevádzky prestrihnutím 

pásky primátor mesta Košice Richard Raši spolu s viceprimátorkou Renátou Lenártovou 22. 

septembra.  

Od marca 2014 sa uskutočnila séria 

podujatí k životným výročiam Márie Ďuríčkovej 

pod názvom Hádaj, pátraj s Guľkom Bombuľkom. 

Záverečné stretnutie sa uskutočnilo v deň 

nedožitých 95 narodenín spisovateľky pod 

názvom Dohádané, dopátrané. Deti si zaspomínali 

na všetko, čo sa počas jednotlivých stretnutí 

dozvedeli, ukázali svoje práce, ktoré vytvorili 

(literárne, výtvarné) a samozrejme si zasúťažili. 

Podujatie podporili starosta mestskej časti Košice 

– Sever Marián Gaj a Únia žien, ZO Košice. 
Slávnostné spustenie Biblioboxu. 

 

Dni českej kultúry sa v pobočke Litpark začali už 30. 9. vystúpením Boučkovho 

loutkového divadla, ktoré uviedlo predstavenie O Zubejde Solimánské. 

 

Október 2014 

Ťažiskovým podujatím v mesiaci október bol Literárny festival Číta celá rodina, ktorý je 

každoročne zameraný na podporu čítania s osobitným dôrazom na čítanie v rodinách. V tomto 

roku festivalový program spestrilo čítanie priamo na školách a to nielen v triedach, ale aj na 

iných netradičných miestach ako napríklad na chodbách, školských dvoroch, v telocvičniach, 

kabinetoch, zborovniach či jedálňach. Cieľom bolo zapojiť okrem žiakov aj všetkých 

zamestnancov a priateľov školy a samozrejme v neposlednom rade aj  
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samotných rodičov. Hlavnou myšlienkou festivalu 

bolo ukázať, že čítať sa dá vždy a všade. Do 

projektu sa zapojilo osem základných škôl a 

Základná škola s materskou školou pri 

zdravotníckom zariadení. Každá škola si program 

čítania upravila podľa svojich možností a 

požiadaviek. Deťom čítali pedagógovia, zamestnanci 

škôl, rodičia i známe osobnosti. Garantom podujatia 

na každej škole boli známi autori detských kníh, 

hostia festivalu. Vyvrcholením bol literárny večer, 

na ktorom sa čitatelia stretli so všetkými 

festivalovými hosťami.                Číta celá rodina pobočka ZŠ Jenisejská. 

Druhý deň festivalu bol venovaný rodinám s deťmi. Pre tie bol pripravený bohatý program v 

podobe divadielok, detskej diskotéky, tvorivých dielní. Na tínedžerov čakal Kráľ detských 

čitateľov so zaujímavými súťažami. Rodičia zas mali možnosť sa oboznámiť s tým, čo a ako 

majú čítať svojim deťom, aby z nich vyrástli múdri, dobrí a šikovní ľudia. 

Október je už tradične Mesiacom úcty k starším.  Naša knižnica má už v názve určené, že 

sa venuje mladšej generácii, pripravuje však komunitné stretnutie detí a dôchodcov. V tomto 

roku sa uskutočnilo pod názvom Starkí – ďakujeme a organizovali ho pobočky na Sídlisku 

Ťahanovce. 

Čoraz väčšiemu záujmu sa teší aj večerníčkové čítanie. Pod názvom Kde bolo, tam bolo... 

sa uskutočnilo na dvoch pobočkách – v mimoškolskej na Námestí Jána Mathého a v CZŠ 

Bernolákova 18. 

Pobočka LitPark privítala vzácneho hosťa. Prostredníctvom príspevkovej organizácie 

K13 – Košické kultúrne centrá k nám zavítal známy poľský režisér Krzysztof Zanussi. O svojej 

tvorbe besedoval so študentmi Gymnázia Sándora Máraiho a Školy umeleckého výtvarníctva. 

Naďalej pokračuje spolupráca s Ing. Karolom Semanom, ktorý našim čitateľom približuje 

život chránených tatranských živočíchov.  

Knižnica pre mládež mesta Košice má pre svojich čitateľov pripravené podujatia aj počas 

školských prázdnin. Počas dvoch voľných dní sa deti mohli v pobočkách knižnice stretnúť nielen 

pri knižkách s jesennou tematikou, ale aj v tvorivých dielňach, v ktorých naplno popustili uzdu 

svojej kreativite. Okrem jesenných ozdôb z rôznych plodov a lístia si mohli vyrobiť aj populárne 

gumičkové náramky. 

 

November 2014 

Motivačné aktivity s detským čitateľom - pod týmto názvom sa v dňoch 13. - 14. 

novembra 2014 už po štvrtýkrát v Knižnici pre mládež mesta Košice stretli pracovníci knižníc, 

ktorí majú na starosti detských čitateľov, ale aj pedagógovia a niekoľko študentov 

pedagogických škôl, aby získali nové poznatky a inšpirovali sa prácou svojich kolegov.  

Za štyri roky konania seminár „Motivačné 

aktivity s detským čitateľom“ nadobudol 

medzinárodný charakter. Po lektoroch z knižníc z 

Poľska, Maďarska a Slovinska do Košíc zavítala 

predstaviteľka Medzinárodnej knižnice pre mládež 

z Mníchova, dr. Ines Galling a zástupcovia 

Vojvodskej a mestskej knižnice z poľského 

Rzesowa. Samozrejmou súčasťou seminára je aj 

účasť knihovníčok z Česka.  V tomto roku ich 

zastupovali Jana Vysloužilová zo Sedlčan a Marika 

Zadembská z Třince.  
          Motivačné aktivity s detským čitateľom. 

 

21. novembra sme v pobočke LitPark privítali spisovateľku Tamaru Heribanovú a jej 

novú knihu Misia Eva v Thajsku. Napriek tomu, že bol piatok poobede, sa beseda stretla s 

veľkým záujmom verejnosti nielen detí, ale aj dospelých.  
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Druhý rok pokračuje spolupráca s pastoračným centrom na Luníku IX. Po dohode pre 

nich naše pracovníčky pripravujú stretnutia o knihách a s knihami – Kedy je nám s knihou dobre. 

Prvé z nich sa uskutočnilo 23.11.2014. 

Ďalším podujatím, do ktorého aktívne prispievame, je Hravenisko. Počas dvoch dní na 

Základnej škole Joža Urbana na Jenisejskej ulici sme pre rodičov a deti pripravili prezentáciu o 

dôležitosti čítania v rodinách a samozrejme aj burzu vyradených kníh. 

Večerníčkové čítanie má stále veľkú popularitu. Tentoraz sa uskutočnilo v CZŠ sv. 

Marka Križina v Krásnej. 

Život tatranských medveďov, ale aj históriu košickej ZOO pravidelne približuje deťom 

Ing. Karol Seman. 

 

December 2014 

Decembrové podujatia Knižnice pre mládež mesta Košice sa už tradične konajú pod 

názvom „Vianočná knižka“. V tomto roku sme ju prvýkrát otvorili 4. 12. hneď v dvoch 

pobočkách, ktoré pracujú s čitateľmi s telesným alebo mentálnym handicapom. Tradičné 

stretnutie zdravých a handicapovaných detí „Podajme si 

ruky“ prebehlo v pobočke Nezábudka. Na stretnutí sa 

zúčastnili deti zo ZŠ Považská, ZŠ Gemerská, Špeciálnej 

základnej školy Opatovská a klienti z DOMKA. V 

kultúrnom programe sa deti predstavili ako talentovaní 

recitátori, speváci, herci aj tanečníci. Na konci programu 

prišiel aj Mikuláš so Snehovou vločkou a plným vrecom 

darčekov. Pobočka na Námestí Jána Mathého pripravila 

pre klientov DOMKA prekvapenie – Vianočný 

stolnotenisový turnaj, v ktorom si zmerali sily klienti a 

knihovníčky. 
     Vianočná knižka sa otvára s Petrou Nagyovou – Džerengovou. 

Vianočná knižka pokračovala stretnutiami malých čitateľov s autormi detských kníh – 

Petrou Nagyovou Džerengovou, Martou Hlušíkovou, Toňou Revajovou, Andreou Gregušovou, 

Petrom Karpinským, Gabrielou Futovou a Ľubomírom Lehotským. Maratón pestrých 

vianočných podujatí vyvrcholil trojdňovým celodenným programom pod názvom Továreň na 

Vianoce v dňoch 18. až 20. decembra v areáli bývalých košických Kasární.  

December sa však nekončí Vianocami. Pre deti je to aj obdobie zimných prázdnin, ktoré 

mohli stráviť aj v pobočkách knižnice, kde bol pre ne pripravený pestrý program – od čítania 

zimných rozprávok cez tvorivé dielne až po posedenie pri spoločenských hrách. 
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2 ÚTVAR ODBORNÝCH KNIŽNIČNÝCH ČINNOSTÍ 
 

2.1 Sekcia knižničného fondu 

 

2.1.1 Doplňovanie,  spracovanie a ochrana knižničného fondu 

 

Doplňovanie  knižničného fondu sme realizovali už tradičným spôsobom: kúpou, 

grantmi a darmi. Akvizičná činnosť bola zameraná na pravidelné sledovanie knižného trhu, 

edičných plánov, výpredajov na Bibliotéke s prihliadnutím na finančné možnosti knižnice, 

čitateľské potreby a počet používateľov na jednotlivých pobočkách. Nákupy boli realizované 

prostredníctvom zmluvných distrubútorov (I.M.I. Imrich Hajik, Život a zdravie), vydavateľstiev 

(Slovart, Trio Publishing, Albatros Media, Verbarium, Slovenské pedagogické nakladateľstvo - 

Mladé letá, OZ Slniečkovo, Regent, Modrý Peter, Motýľ, Koruna), kníhkupectiev (Artforum, 

Panta Rhei) a internetového obchodu (Partner Technic), ktorí knižnici poskytovali zľavu 

v rozmedzi 10-50 %. Priemerná veľkoobchodná cena získanej knižnej jednotky v roku 2014 bola 

5,87 €. Na nákup knižničných jednotiek, časopisov, brožúr a novín boli čerpané finančné 

prostriedky z príspevku mesta, schváleného zriaďovateľom vo výške 29754,42 €. V decembri sa 

zrealizoval prechod z knižnično-informačného systému LIBRIS na knižnično-informačný systém 

CLAVIUS a konverzia údajov prebehla úspešne. Zaevidovali sme 5400 zv. knižničných 

jednotiek v hodnote 44444,13 € (MOC). Pri porovnaní s rokom 2013 prírastky knižničného 

fondu vzrástli o 2199 zv.  knižničných jednotiek (nárast o 68 %). Aj v roku 2014 knižnica získala 

finančné prostriedky na nákup kníh z dotácie štátneho rozpočtu Ministerstva kultúry Slovenskej 

republiky vo výške 2500.- €. Za časopisy, brožúry a noviny bolo uhradených 2181,88 €. 

Do knižničného fondu bolo získaných a zaevidovaných cez knižnično-informačný systém  

LIBRIS a od decembra CLAVIUS 5400 zv. – 1370 tit. knižničných jednotiek v hodnote 

44444,13 € (MOC) – 27572,54 €.  Z toho 4227 zv. – 655 tit. v hodnote 36011,63 € (MOC) – 

25072,54 € (VOC)  kúpou; 468 zv. – 45 tit. V hodnote 3581,88 € (MOC) – 2500,- € (VOC) 

dotácia z Ministerstva kultúry Slovenskej republiky a 705 zv. – 670 tit. v hodnote 4850,62 € 

(MOC)  darom. 

Do knižničného fondu pribudlo 90 % krásnej literatúry a 10 % náučnej literatúry.  

 Knihy darovali: 

- vydavateľstvo Perfekt, vydavateľstvo Kalligram, Zväz Rusov v Košiciach, Carrefour  des   

Cultures Romanes z Belgicka, Karpatská maďarská školská knižnica, Miestny úrad Mestskej 

časti Košice-Nad jazerom, Verejná knižnica Jána Bocatia v Košiciach; 

- spisovatelia – Ing. Tanja Podkinová-Letková, Jozef Kráľ, Ing. Jozef Tomaščin, 

- čitatelia a pracovníci knižnice –  Bianka Matisová, Erika Matisová, Kristína Bódiová, Agnesa 

Tomášová, Natália Loebeová, V. ÁronováBc. Judita Dudásová, PhDr. Kamila Prextová, Eva 

Janušová, Mária Župová. 

 Historický fond detskej knihy (tzv. povinný výtlačok) sme doplnili o 109 titulov 

v hodnote 672,35  € slovenskej pôvodnej tvorby pre deti a mládež. 

 Z periodík bolo zabezpečených pre čitateľov knižnice 23 tit. v 150 exemplároch 

s predplatným 1918,74 €, za brožúry a noviny bolo zaplatených 263,14 €. Časopisy boli 

priebežne rozdeľované na jednotlivé pobočky. 

 Vytlačili sme prírastkový zoznam za rok 2014 – 5400 zv. knižničných jednotiek 

a zoznam úbytkov za rok 2014 – 3767 zv. knižničných jednotiek.  

 

  Revízia  knižničného fondu sa uskutočnila na týchto pobočkách: 

P24 – ZŠ Belehradská – zrevidovaný bol knižničný fond v počte 7.025 knižničných jednotiek. 

P5 – Poľovnícka 8 –zrevidovaný bol knižničný fond v počte 10.357 knižničných jednotiek  

P31 – ZŠ Juhoslovanská – 5.800 knižničných jednotiek. Z dôvodu zrušenia ZŠ Juhoslovanská 

bol knižničný fond rozdelený a presunutý na jednotlivé pobočky KMK. 

Aktualizáciu knižničného fondu sme  uskutočnili na týchto pobočkách:  

P24 – ZŠ Belehradská , vyradených 88 zväzkov, 50 zväzkov presunutých do skladu , 

P5 -  Poľovnícka - 564 zväzkov , 100 zväzkov kníh bolo presunutých do skladu 

P31 – ZŠ Juhoslovanská – 114 zväzkov – poškodené knihy 
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P21 – ZŠ Krosnianska 2 – z priestorových dôvodov bo vyradený knižničný fond v počte  

148 zväzkov, 50 kníh bolo pripravených na presun do skladu. 

 

 Vyradené knižničné jednotky boli ponúknuté na Infolibe ostatným knižniciam. 

 Z vyradených knižničných jednotiek bola pripravená burza kníh  pre podujatia knižnice. 

Pracovníčky oddelenia sa zúčastnili na týchto burzách:  VIRVAR, Filharmónia,  Use The City, 

Hroncoland, Číta celá rodina, Hravenisko . Burza kníh prebiehala  na týchto pobočkách: Litpark, 

P6 Humenská 9, P12 – B. Němcovej a P21 ZŠ Krosnianska 2. , P7 – ZŠ J.Urbana. Spolu na 

burze bolo predaných 1.193 zväzkov v hodnote 634,80. Najviac predaných kníh bolo na podujatí 

VIRVAR: 278 zväzkov v hodnote 153,60 €. 

 

Z dôvodu zmeny zodpovednej pracovníčky sme uskutočnili mimoriadnu revíziu knižničného 

fondu na:  P28 – ZŠ Postupimská – 5.300 zväzkov, P22 – ZŠ – Maurerova  – 5.633 zväzkov, P8 

– ZŠ Užhorodská – 7.000 zväzkov, P21 – ZŠ Krosnianska 2 – 7.290 zväzkov  P7 – ZŠ J.Urbana 

– 4.706 zväzkov.  

 

 

Úbytky  spolu – predstavujú 3.767 zväzkov v hodnote 5.951,67 € 

V rámci toho bolo: 

chýbajúcich:                        124 k.j.  v hodnote         473,84 € 

uhradených:            44 k.j.  v hodnote               237,43 €          

nedobytných:                       216 k.j.  v hodnote            1.144,29 €                                                                                                                                                              

vyradených z dôvodu: 

zastaralosti                           724 k.j.  v hodnote            1.417,22 € 

 poškodenia:                      2.423 k.j.  v hodnote      2.465,01€ 

multiplikáty:                        236 k.j.  v hodnote                213,88 € 

 

 

Finančne nahradené kniž. jednotky – spolu bolo nahradených 44 k.j. v hodnote 237,43 €, 

poplatky za stratené knihy predstavujú 57,00 €. Najvyšší prínos: P6 Humenská 9 – 10 zv. 

v hodnote 67,97 € + poplatok 15,00 €.   

V mesiaci január bolo ukončené sťahovanie kníh z Tajovského 9 do skladu na Humenskej ul. 

a na pobočky KMK.  V sklade na Humenskej 9 sme priebežne triedili knihy presťahované 

z pobočiek – triedenie a ukladanie kníh podľa abecedy – cca 15.000 zväzkov +  príprava kníh na 

vyradenie. Časť knižničného fondu bola z dôvodu poškodenia vyradená. 

 

Pracovníčky oddelenia sa zúčastnili školenia na nový knižnično-informačný systém Clavius. 

Po absolvovaní školenia sme začali spracovávať knihy  a periodiká v systéme Clavius 

Organizačne sme sa podieľali na celoknižničných podujatiach:  Dni detskej knihy,  Mesiac 

autorského čítania,  Číta celá rodina Motivačné aktivity. 

 

 

2.2 Sekcia metodiky, bibliografie a komunikácie  

 

2.2.1 Bibliograficko-informačná činnosť 

 

 Dôležitou súčasťou činnosti oddelenia bibliografie, komunikácie a metodiky je 

publikačná činnosť knižnice. V každom kalendárnom roku sa usilujeme vydať niekoľko 

publikácií, predovšetkým výberových bibliografií, určených pracovníkom s detskou knihou 

a zborníky, ktoré dokumentujú činnosť Knižnice pre mládež mesta Košice. 

 Od roku 1990 vydávame bibliografiu Pôvodná slovenská tvorba pre deti a mládež za 

rok..., v ktorej sa snažíme zmapovať maximálne množstvo pôvodnej slovenskej literatúry, 

určenej mladým čitateľom, pričom sa zameriavame na prvé vydania jednotlivých titulov. 

Bibliografické záznamy sú usporiadané abecedne podľa autora, doplnené krátkou anotáciou. 

Každoročne si pripomíname významné životné jubileá slovenských i svetových autorov 



 

 

15 

detskej literatúry. Tvorbu jubilantov si pripomíname rôznymi podujatiami, ako aj spracovaním 

personálnej bibliografie.  V roku 201 sme spracovali personálnu bibliografiu Kataríny 

Habovštiakovej, významnej jazykovedkyne, propagátorky ľudovej slovesnosti s autorky pre deti 

a mládež. 

Knižnica svojou činnosťou podporuje rast čitateľskej gramotnosti detí a mládeže 

a zároveň svojich čitateľov podporuje v ich vlastnej literárnej tvorbe. Súťaž Literárne Košice 

Jána Štiavnického má dlhoročnú tradíciu a každoročne sa jej zúčastňujú žiaci a študenti vo veku 

10 – 15 rokov. Ocenené práce zverejňujeme v zborníku pod názvom súťaže. 

Ďalším tradičným podujatím Knižnice pre mládež mesta Košice je podujatie Vianočná 

knižka sa otvára. Keďže Vianoce sú sviatky, kedy sa obdarováva, prečo nevrátiť pod vianočné 

stromčeky darček, ktorý v deťoch len povzbudí tvorivosť a fantáziu? Dobrá detská kniha 

a Vianoce predsa patria spolu. Orientovať sa v záplave detských kníh, ktorými je zaplavený náš 

knižný trh je však problematické. Práve to bola príčina, prečo sme sa rozhodli vydať bulletin 

odporúčanej literatúry pre deti a mládež, do ktorého sme zaradili anotované záznamy kníh 

slovenských aj svetových autorov. Vychádzali sme pri tom zo súčasnej ponuky na knižnom trhu. 

Štvrtý ročník odborného seminára Motivačné aktivity s detským čitateľom bol venovaný 

podujatiam na podporu čítania v knižniciach. Jednotlivé podujatia nám prestavili kolegyne 

z Česka, Poľska, Nemecka  a Slovenska. Jednotlivé príspevky sú zverejnené v zborníku. 

Medzi tradičné podujatia patrí aj Kolokvium českých, moravských a slovenských 

bibliografov. V tomto roku sa konalo v Pezinku. Náš príspevok mal názov Víno kráľov – kráľ 

vín. Bude zverejnený v zborníku a na webových portáloch SNK a Sdruk. 

 

V oblasti článkovej bibliografie sme v systéme Virtua  spracovali články z detských časopisov 

Fifík, Slniečko, Vrabček, Zips a Zornička:  

 

Fifík   83 záznamov 

Slniečko             80 záznamov 

Vrabček           152 záznamov  

Zips                            51 záznamov 

Zornička             63 záznamov 

Spolu:                       429 záznamov 

 

Rešeršná činnosť – vyhotovujeme rešerše na požiadanie čitateľov, resp. zamestnancov knižnice 

a rešerše ku knižničným podujatiam. V roku 2014 sme vyhotovili rešerše k podujatiam: Týždeň 

detskej knihy (2), Literárny festival Číta celá rodina (2), Mesiac autorského čítania (20), 

Vianočná knižka sa otvára (5). Na požiadanie boli spracované rešerše na ďalšie témy (2). 

Celkovo sme spracovali 31 rešerší. 

 

 

2.2.2 Edičná činnosť knižnice 

  

 

1. Rozbor činnosti a hospodárenia KMK za rok 2013 / Zost. Iveta Hurná a kol. - Košice: 

Knižnica pre mládež mesta Košice, 2013. - 40 s. + 13 príloh [spolu 71 s. A4]. - Náklad 10 

ks. 

 

2. Literárne Košice Jána Štiavnického. XIX. ročník : zborník ocenených prác / Zost. Kamila 

Prextová, Adriana Čurajová ; foto Natália Malíková. – Košice: Knižnica pre mládež 

mesta  Košice, 2014. – 75 s. – Náklad 1300 ks. – ISBN 978-80-89161-31-7 

 

3. Pôvodná slovenská tvorba pre deti a mládež za rok 2013 / Zost. Tatiana Klimková. – 

Košice: Knižnica pre mládež mesta Košice, 2014. – 37 s. – Náklad 40 ks. – ISBN 978-

80-89161- 32-4 

 

4. Krásna je naša reč... : výberová personálna bibliografia Kataríny Habovštiakovej / Zost. 
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Tatiana Klimková. – Košice: Knižnica pre mládež mesta Košice, 2014. – 83 s. Náklad 50 

ks. – ISBN 987-80-89161-33-1 

 

5. Motivačné aktivity s detským čitateľom 4 : zborník príspevkov zo seminára konaného 

v dňoch 13.-14. novembera 2014 / Zost. Kamila Prextová ; preklad Ľudovít Petraško, 

Jozef Jurčišin, Anna Patejuk ; foto Viera Ristvejová. – Košice: Knižnica pre mládež 

mesta Košice, 2014. – 51 s. – Náklad 500 ks. – ISBN 978-80-89161-34-8 

 

6. Vianočná knižka sa otvára : bulletin odporúčanej literatúry pre deti a mládež / Zost. 

Tatiana Klimková, Tibor Hujdič. – Košice: Knižnica pre mládež mesta Košice, 2014. – 

24 s. – Náklad 2000 ks. – ISBN 978-80-89161-35-5 

 

 

Publikačná činnosť knižnice: 

 

1. KLIMKOVÁ, Tatiana 

Edičná činnosť Knižnice pre mládež mesta Košice / Tatiana Klimková. 

In: Bulletin Slovenskej asociácie knižníc. – Roč. 22, č. 2/2014, s.48-52. 

 

2. KLIMKOVÁ, Tatiana 

Nájsť cestu ku knihe / Tatiana Klimková. 

In: Knižná revue. – Roč. XXIV., č. 24 (26.11.2014), s.5. 

 

3. NAGYOVÁ, Gabriela, KLIMKOVÁ, Tatiana 
Víno kráľov – kráľ vín : tokajské a jeho objaviteľ Szepsi Laczkó Máté 

In: BIBLIOGRAFICKÝ ZBORNÍK 2014. – citované 2014-12-20. Dostupné z: 

http://www.snk.sk/images/Edicna_cinnost/Zborniky/Bibliograficky_zbornik/BIBLIO_zb

ornik_2014.pdf 

   

4. PETRÁŠOVÁ, Eva 

Noc v knižnici / Eva Petrášová 

In: Jazerčan. – Roč. 22, č. 3 (jún 2014), s. 7. 

 

5. PREXTOVÁ, Kamila 

Skoro sa stala knihovníčkou : naša anketa: pohľad na profesiu knihovníka. 

In: Bulletin Slovenskej asociácie knižníc. – Roč. 22, č. 4/2014, s. 21-23. 

 

6. RISTVEJOVÁ, Viera 

Dni detskej knihy v Košiciach / Viera Ristvejová. 

In: Bulletin Slovenskej asociácie knižníc. – Roč. 22, č. 2/2014, s. 37-39. 

 

 

 

 2.2.3 Metodika  

 metodika mediálnych postupov za účelom propagácie knižnice a jej aktivít  
a) osvědčila sa propagácia súčasne v printových, audio, audiovizuálnych médiách, na webe 

a sociálnej sieti 

b) osvedčilo sa pokračujúce spravodajstvo z väčších podujatí a projektov 

 metodika spracovania knižničných podujatí  
a) príprava na spracovávanie jednotnej formy autorských scenárov domácich knihovníčok 

za účelom širšieho využitia.  
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2.2.4 Komunikácia  

a) pravidelné tlačové správy z aktuálneho alebo zaujímavého diania knižnice, 

rozosielané všetkým typom  populárnych médií 

b) sprostredkovávanie vystúpení vedúcich pracovníkov knižnice v médiách 

c) sprostredkovávanie televíznych šotov a rozhlasových záznamov z podujatí knižnice  

d) propagácia aktivít knižnice v knihovníckych médiách 

e) sprostredkovávanie mediálneho partnerstva  

f) pravidelné obnovovanie databázy kontaktov médií 

 

Mediálne výstupy priamo nadväzovali na aktuálne dianie v knižnici, najpočetnejšie sú 

počas najzaujímavejších  aktivít – vlastných projektov, festivalov a iných významnejších  

podujatí. 

  

2.2.5 Knižnica pre mládež mesta Košice v regionálnej tlači   

 

Súboj v hraní spoločenských hier 

In: Košický Korzár. - Roč. XVII., č. 11 (15. 1. 2014), s. 4. 

In: Večer. – Roč. XXIV (46), č. 5 (31.1.2014), s. 2. 

 

Spoločenské hry 

In: Korzár : denník Košického kraja. - Roč. XVII., č. 27 (3. 2. 2014), s. 2. 

 

LitPark ponúkne filmy z festivalu Jeden svet / (nit) 

In: Korzár : denník Košického kraja. - Roč. XVII., č. 28 (4. 2. 2014), s. 4. 

 

Očarí vás patchwork i kreslený humor : najmenších poteší slniečko / (nit) 

In: Korzár : denník Košického kraja. - Roč. XVII., č. 28 (4. 2. 2014), s. 4. 

 

Výtvarná a literárna súťaž 

In: Korzár : denník Košického kraja. - Roč. XVII., č. 29 (5. 2. 2014), s. 4. 

 

Hľadá sa nový Kráľ čitateľov / (nit) 

In: Korzár : denník Košického kraja. - Roč. XVII., č. 41 (19. 2. 2014), s. 4. 

 

Jarné prázdniny v knižnici / (nov) 

In: Večer. – Roč. XXIV (46), č. 9 (28.2.2014), s. 2. 

 

Cez prázdniny majú bohatý program / (rok) 

In: Korzár : denník Košického kraja. - Roč. XVII., č. 49 (28. 2. 2014), s. 2. 

 

Filmová streda v LitParku 

In: Korzár : denník Košického kraja. - Roč. XVII., č. 59 (12. 3. 2014), s. 4. 

 

Literárne Košice Jána Štiavnického 

In: Zajtrajšie noviny. – Roč. III., č. 3 (10.3.2014), s. 13. 

 

Literárne Košice 

In: Knižná revue. – Roč. XXIV., č. 06 (19.3.2014), s. 18. 

 

Dni venované detskej knihe 

In: Zajtrajšie noviny. – Roč. III., č. 3 (24.3.2014), s. 10. 

 

V pondelok sa začne Týždeň knižníc 

In: Korzár : denník Košického kraja. - Roč. XVII., č. 73 (28. 3. 2014), s. 4. 
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Opäť sa bude nocovať v knižnici / nit 

In: Korzár : denník Košického kraja. - Roč. XVII., č. 77 (2. 4. 2014), s. 4. 

 

Noc s Andersenom 

In: Korzár : denník Košického kraja. - Roč. XVII., č. 79 (4. 4. 2014), s. 4. 

 

Noc s Andersenom 

In: Večer. - Roč. XXIV.(47), č. 14 (4. 4. 2014), s. 2. 

Dni detskej knihy ponúknu 60 podujatí / (nit) 

In: Korzár : denník Košického kraja. - Roč. XVII., č. 81 (7. 4. 2014), s. 3. 

 

Mestská časť Košice – Juh má novú knižnicu / Eka 

In: Južan : informačný spravodaj mestskej časti Košice – Juh. – Roč. XX., č. 1/2014 (marec 

2014), s. 3. 

 

Dni detskej knihy / (mn) 

In: naše novinky. – Roč. I., č. 6/2014 (1.5.2014), s. 4. 

 

Knižnica bude súťažiť a zobudí fontánu / (nit) 

In: Korzár : denník Košického kraja. - Roč. XVII., č. 103 (6. 5. 2014), s. 6. 

 

PETRÁŠOVÁ, Eva 

Noc v knižnici / Eva Petrášová 

In: Jazerčan. – Roč. 22, č. 3 (jún 2014), s. 7. 

 

Vo štvrtok si budú čítať všetky deti (nit) 

In: Korzár : denník Košického kraja. - Roč. XVII., č. 127 (4. 6. 2014), s. 6. 

 

V Košiciach sa bude čítať celý mesiac / (nit) 

In: Korzár : denník Košického kraja. - Roč. XVII., č. 149 (30. 6. 2014), s. 4. 

 

SAMKOVÁ, Veronika 

Započúvajte sa do literatúry / Veronika Samková 

In: Zajtrajšie noviny. – Roč. III., č. 11 (30.6.2014), s. 5. 
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3 HOSPODÁRENIE 

 

3.1 Rozpočet 

 

 Činnosť knižnice za rok 2014 bola zabezpečovaná z dotácií Mesta Košice, z 

poskytnutých grantov a z vlastných príjmov. MZ v Košiciach schválilo  na rok 201 v rámci 

programového rozpočetu mesta Košice na rok 2014 v Programe: 2 – Mesto kultúry v 

podprograme 6 „Podpora kultúrnych zariadení“  pre Knižnicu pre mládež mesta Košice bežný 

transfer na prevádzku vo výške 510.000 € a kapitálový transfer na obstaranie nového 

automatizovaného knihovníckeho systému vo výške 16 000 €.  V mesiaci september 2014 bol 

schválený upravený rozpočet, ktorý bol navýšený o dotácie podľa schválených grantov 

Ministerstva kultúry SR v celkovej výške 37 730 €. Spolu s predpokladanými vlastnými 

príjmami organizácie predstavovali celkové príjmy rozpočtované na rok 2014 sumu 585 640 €. 

 Bežný transfer  k  31.12.2014 bol vyčerpaný  do výšky 510.000  €  t.j. 100 %. Skutočné 

výnosy organizácie k 31.12.2014 predstavovali celkom 576 081,86 €. 

 Celkové náklady za sledované obdobie predstavovali spolu sumu  566 391,015 € čo je 

97,80 % plánovaného rozpočtu.   

 Hospodárenie knižnice za obdobie rok 2014  bolo ukončené ziskom vo výške 9 690,85 €. 

Na výšku hospodárskeh výsledku mla vplyv skutočnosť, že organizácia  vytvorila k 31.12.2014 

rezervy na nevyčerpané dovolenky v celkovej výške 8 441,19 €, ktoré sa však podľa 

Metodického usmernenia MF SR k ÚZ 2014 pre PO za rok 2014 netvoria a preto boli k 

31.12.2014 zrušené. 

 

3.2 Čerpanie rozpočtu 

 

 Ekonomicko-technický útvar pri maximálnom hospodárnom vynakladaní finančných 

prostriedkov zabezpečoval za hodnotené obdobie úhrady najnevyhnutnejších nákladov 

spojených so zabezpečením plynulej prevádzky knižnice. 

 V 1. štvrťroku 2015 boli zrealizované práce súvisiace s dokladovou inventarizáciou a 

ročnou závierkou účtovného obdobia r. 2014 a s vypracovaním a odsúhlasením vzájomných 

vzťahov subjektov v rámci konsolidovaného celku pre vykonanie konsolidovanej účtovnej 

závierky za rok 2014.  

  V mesiaci február 2015 boli audítorskej spoločnosti ACCEPT AUDIT & 

COUNSULTING, s r.o.  Prešov odovzdané podklady na vykonanie na auditu ročnej účtovnej 

závierky za rok 2014 v zmysle uzatvorenej zmluvy.  

  Na základe príkazu riaditeľa knižnice k ročnej inventarizácii bola v mesiaci január 

2015 vykonaná fyzická inventarizácia nehnuteľného a hnuteľného hmotného a nehmotného 

majetku k 31.12.2014 a zahájená príprava a realizácia dokladovej inventarizácie záväzkov, 

pohľadávok, cenín, peňažných prostriedkov, finančných účtov, knižničného fondu a majetku 

Knižnice k 31.12.2014 k  individuálnej a konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2014. 

 

 K 31.12.2014 knižnica eviduje záväzky z obchodného styku v celkovej výške 3 090,93 € 

v lehote splatnosti. 
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Tabuľka 3.1  Rozpis záväzkov z obchodného styku 

Č. faktúry Dodávateľ  Suma: 

20148280 Hájiková 273,66 

20148322 K 13 608,26 

20148333 Slovanet 37,51 

20148335 BILLA 15,00 

20148336 Orange 35,11 

20148337 Antik 11,19 

20148338 LK Permanent 33,60 

20148341 BILLA 306,73 

20148342 Slovak Telekom 23,50 

20148343 O 2 5,54 

20148363 Libová 85,00 

20148364 centrum VTI 22,97 

20148365 TEHO 76,26 

20148374 VSE 610,14 

20148375 K 13 832,76 

20148376 BILLA 13,68 

20148377 SNK 49,98 

20148378 SNK 50,04 

  Spolu: 3 090,93 

 

K 31.12.2014 knižnica neeviduje záväzky z obchodného styku po lehote splatnosti. K 

31.12.2014  knižnica neeviduje žiadne pohľadávky z obchodného styku.  

 

Tabuľka 3.2  Prehľad hospodárenia Knižnice pre mládež mesta Košice za rok 2014  

 

účet Ukazovateľ Rozpočet 
Upravený 

Rozpočet 

Kumulatívna 

skutočnosť k 

31.12.2014 

  % 

čerpania 

z roč. pl. 

Kumulatívna 

skutočnosť k 

31.12.2013 

Index 

14/13 

5 NÁKLADY CELKOM 538 490,00 579 150,00 566 391,01 97,80 542 860,75 1,04 

50 Spotrebované nákupy celkom 75 635,00 76 295,00 69 778,84 91,46 89 700,97 0,78 

  spotreba materiálu 33 635,00 38 295,00 42 070,99 109,86 37 693,39 1,12 

  spotreba DHIM 9 000,00 9 000,00 3 023,70 33,60 1 047,37 0,00 

  spotreba PHM 1 000,00 1 000,00 838,35 83,84 717,69 1,17 

  spotreba energie 32 000,00 28 000,00 23 845,80 85,16 50 242,52 0,47 

51 Služby celkom 33 500,00 67 300,00 63 853,40 94,88 70 869,19 0,90 

  oprava a údržba 1 500,00 5 000,00 4 099,10 81,98 812,46 5,05 

  náklady na reprezentáciu 1 000,00 1 500,00 1 533,72 102,25 826,74 1,86 

  cestovné 1 000,00 5 600,00 6 475,68 115,64 6 431,12 1,01 

  výkony spojov 6 000,00 5 200,00 5 194,19 99,89 5 831,65 0,89 

  ostatné služby 24 000,00 50 000,00 46 550,71 93,10 56 967,22 0,82 

52 Osobné náklady celkom 415 000,00 420 500,00 425 523,35 101,19 372 466,03 1,14 

  mzdové náklady 295 000,00 295 000,00 288 592,70 97,83 258 077,92 1,12 

  ostatné osobné náklady 1 500,00 7 000,00 10 336,42 147,66 3 475,51 2,97 

  zákonné sociálne poistenie 94 500,00 94 500,00 102 267,79 108,22 89 633,14 1,14 



 

 

32 

  zákonné sociálne náklady 24 000,00 24 000,00 24 326,44 101,36 21 279,46 1,14 

53 Dane a poplatky 650,00 850,00 1 226,74 144,32 640,96 1,91 

  ostatné dane a miestné poplatky 650,00 850,00 1 226,74 144,32 640,96 1,91 

54 

Ostatné náklady na 

prev.činnosť 500,00 500,00 48,00 9,60 824,24 0,06 

  Ostatné náklady na prev.činnosť 500,00 500,00 48,00 9,60 824,24 0,06 

55 Odpisy  a rezervy 11 600,00 11 900,00 4 966,92 41,74 6 762,60 0,73 

  Odpisy hmotného a nehmot. IM 5 000,00 5 300,00 4 166,92 78,62 286,00 14,57 

  Tvorba zákonných rezerv 5 800,00 6 600,00 0,00 0,00 5 676,60 0,00 

  Tvorba ostatných rezerv 800,00 0,00 800,00 0,00 800,00 1,00 

56 Finančné náklady 1 600,00 1 800,00 993,02 55,17 1 596,10 0,62 

  Ostatné finančné náklady 1 600,00 1 800,00 993,02 55,17 1 596,10 0,62 

59 Dane z príjmov 5,00 5,00 0,74 14,80 0,66 1,12 

    5,00 5,00 0,74 14,80 0,66 1,12 

6 VÝNOSY  CELKOM 538 490,00 579 150,00 576 081,86 99,47 542 881,50 1,06 

60 Tržby za vlastné výkony v tom: 15 000,00 15 000,00 15 207,20 101,38 14 913,20 1,02 

  tržby za vlastné výrobky 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0 

  tržby z predaja služieb 15 000,00 15 000,00 15 207,20 101,38 14 913,20 1,02 

62 Aktivácia materiálu 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

    0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0 

64 Ostatné výnosy celkom 2 000,00 5 000,00 6 155,47 123,11 2 084,91 2,95 

  

ostatné výnosy z 

prevádz.činnosti 2 000,00 5 000,00 6 155,47 123,11 2 084,91 2,95 

65 Zúčtovanie rezerv 6 480,00 6 480,00 6 476,60 99,95 16 436,30 0,39 

  Zúčtovanie zákonných rezerv 5 680,00 5 680,00 5 676,60 99,94 5 412,30 1,05 

  Zúčtovanie ostaných rezerv 800,00 800,00 800,00 100,00 11 024,00 0,07 

66 Finančné výnosy 10,00 10,00 4,45 44,50 5,54 0,80 

  Ostatné finančné výnosy- úroky 10,00 10,00 4,45 44,50 5,54 0,80 

67 Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00   

  ostatné mimoriadne výnosy 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0 

69        515 000,00 552 660,00 548 238,14 99,20 509 441,55 1,08 

691 Výnosy z BT z rozpočtu obce 510 000,00 510 000,00 510 300,00 100,06 470 000,00 0,92 

692 Výnosy z KT z rozpočtu obce 5 000,00 5 000,00 4 319,00 86,38 0,00 0,00 

693 Výnosy z BT zo ŠR  0,00 34 360,00 31 324,18 91,16 37 462,12 0,00 

694 Výnosy z KT zo ŠR    300,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

697 Výnosy z BT od ostatných 0,00 3 000,00 2 294,96 76,50 1 979,43 0,86 

  Hospodársky  výsledok 0,00 0,00 9 690,85 1,67 20,75 467,03 

  Pohľadávky         0,00 0,00 

  Záväzky     3 090,93   547,00 5,65 

  Prieme.prepoč. stav pracovníkov  36,00 36,00 35,00 97,22 35,00 1,00 

  Priemerný zárobok 620,00 620,00 597,15 96,31 587,57 1,02 
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Knižnica pre mládež mesta Košice ukončila rok 2014 s kladným hospodárskym výsledkom  9 

690,85 €. Výška kladného hospodárskeho výsledku je spôsobené skutočnosťou, že organizácia 

vytvárala rezervy na nevyčerpané dovolenky v o výške 8 441,19 €, ktoré sa však podľa 

Metodického usmernenia MF SR k ÚZ 2014 pre PO za rok 2014 netvoria. 

 

3.3 Náklady 

 

Celkové náklady príspevkovej organizácie KMK za 01-12/2014 sú 566 391,01 €, čo 

predstavuje 97,80 % upraveného rozpočtu.   

V nasledujúcich podkapitolách sú okomentované jednotlivé nákladové položky uvedených 

v tabuľke 4.2. 

 

 

3.3.1 Náklady na materiál a energie 

 

 Spotreba materiálu - nákup kníh do Fondu knižnice, materiál kancelársky, režijný a pod. V 

tejto položke je zahrnutý aj nákup kníh do knižného fondu z grantu MK SR vo výške 2 500 

€. 

 Spotreba DrHM -  organizácia dokúpila kancelárske stoličky, kancelárske stoly, flipčartové 

tabule na pobočky knižnice. Položka zahŕňa aj nákup sedacích vakov z dotácie Fondu 

zdravia vo výške 1 000,00 €. 

 Spotreba PHM - nákup PHM do služobného motorového vozidla.  Napriek pravidelnému 

rozvozu kníh, účinkujúcich počas projektov a sťahovaniu dosiahlo čerpanie tejto položky iba 

83,84 % plánovaných nákladov. 

 Spotreba energie - náklady na vodu, elektrinu a teplo na TÚV a kúrenie. Táto položka je 

čerpaná na 85,16 %.  K dátumu uzávierky však organizácia nedostala všetky ročné 

vyúčtovania nákladov. 

 

3.3.2 Náklady na služby 

 

 Opravy a údržba - bežné prevádzkové opravy a servis služobného auta (prezutie) a 

nevyhnutné opravy priestorov skladu kníh v prízemných priestoroch budovy na Humenskej 9 

z bežného ročného rozpočtu KMK. Technický stav týchto priestorov je naďalej nevyhovujúci 

(prašný) na sklad kníh, ale v rámci nevyhnutných opráv sa nám podarilo odstrániť havarijný 

stav.  Rekonštrukcia týchto priestorov si naďalej vyžaduje investície väčšieho rozsahu. 

 Náklady na reprezentáciu  - tvorilo občerstvenie pri akciách KMK.  V rámci tejto 

rozpočtovej položky sa financovali občerstvenia pre hostí počas projektov realizovaných v 

priebehu roka 2014.  Na financovanie tejto položky neboli použité finančné prostriedky z BT 

mesta, ale dary a dotácie sponzorov a partnerov projektov. V priebehu roku 2014 sme 

výrazne znížili reprezentačné náklady, nakoľko ich neobjednávame ako cateringovú službu, 

ale občerstvenie pripravujú zamestnanci knižnice z nakúpených surovín.   

 Cestovné - do tejto položky sú zahrnuté nielen cestovný výdavky zamestnancov na služobné 

cesty, ale aj cestovné preplácané účinkujúcim  v rámci projektov, ktoré boli hradené z 

grantov MK SR a darov iných sponzorov.  Položka je prečerpaná o 15,64 %, čo je spôsobené 

financovaním spiatočnej letenky z Mníchova do Košíc nemeckej prednášajúcej v rámci 

projektu Motivačné aktivity s detským čitateľom 4. Letenka bola hradené z grantu MK SR a 

spolufinancované z dotácie Goetheho inštitútu. 

 Výkony spojov - poštovné, náklady na telefóny a internet na všetkých pobočkách KMK. 
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 Ostatné služby - náklady na prenájom priestorov, náklady na servis počítačovej techniky, 

upgrade softvérového vybavenia (ekonomický a pod.), odborné školenia, služby technika PO 

a BOZP, audítorské služby. Súčasťou tejto položky sú aj honoráre pre účinkujúcich a ostatné 

služby v rámci projektov, ktoré boli hradené z grantov MK SR a darov ostatných sponzorov. 

 

3.3.3 Osobné náklady  

 

 Osobné náklady - mzdové náklady zamestnancov za 01-12/2014 priemerný zárobok bol 

597,15 €. Priemerný ročný zárobok v našej organizácii nedosahuje ani 71,33 % priemernej 

mzdy národného hospodárstva  (837 €) napriek tomu, že naši pracovníci sú prevažne  

dlhoroční a kvalifikovaní zamestnanci s odborným stredoškolským a vysokoškolským 

vzdelaním.   Priemerná mzda zamestnancov za rok 2014 dosiahla iba 96,31% plánovanej 

mzdy. 

 Ostatné osobné náklady - zahŕňajú odmeny pracovníkom mimo pracovného pomeru 

(brigádnikov, pracovníkov na DOVP na opravu priestorov skladu na Humenskej a dohody v 

rámci projektov). K prečerpaniu položky došlo z dôvodu vyššieho počtu dohôd v rámci 

projektov, kde sa často nedá vopred predpokladať forma spolupráce (dohoda alebo iný typ 

zmluvy). Tieto náklady však boli hradené z grantov MK SR a iných sponzorov.   

 Zákonné sociálne poistenie - zákonné odvody do SP a zdravotných poisťovní za 

zamestnancov a odvody z dohôd v rámci projektov, ktoré v roku 2014 tvorili 

spolufinancovanie realizovaných projektov. 

 Zákonné sociálne náklady - náklady na tvorbu Sociálneho fondu, príspevky na stravné 

lístky zamestnancov, odmeny pri dosiahnutí životného jubilea 1 zamestnanca a náklady 

organizácie na DDS. 

 

 

3.3.4 Ostatné prevádzkové náklady  

 

 Dane a poplatky - poplatky za komunálny odpad a notárske poplatky. Položka je prečerpaná 

z dôvodu úhrady nedoplatku za odpad za rok 2013. 

 Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť -  ostatné prevádzkové náklady a náklady na 

podujatia organizované KMK. 

 Odpisy a rezervy -  tvoria odpisy na Nábytok v Litparku, Bibliobox obstaraný z 

kapitálového grantu MK SR, a po 1 mesačnom odpise na server obstarný z rezervného fondu 

organizácie a automatizovaného informačného systému Clavius obstaraného z kapitálového 

transferu zriaďovateľa. 

 Tvorba rezerv - organizácia vytvorila rezervy na nevyčerpané dovolenky za rok 2014 a 

overenie účtovnej uzávierky audítorom. Rezervy vytvorené na nevyčerpané dovolenky boli 

na základe Metodického usmernenia MF SR k UZ roka 2014 pre PO k 31.12.014 zrušené. 

Položka teda obsahuje iba rezervu na overenie UZ audítorom. 

 Finančné náklady - náklady na bankové poplatky a poistenie majetku  

 Dane z príjmov -  daň z úrokov na bežnom účte organizácie . 

  

3.4 Výnosy 

 

Celkové výnosy príspevkovej organizácia KMK  za rok 2014 boli vo výške 576 081,86 € 

predstavujú 99,47 % upraveného rozpočtu. Prehľad výnosov za rok 2014 je uvedený v Tabuľke 

4.2. 
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3.4.1  Špecifikácia výnosov a príjmov z vlastnej činnosti  

 

• Tržby z predaja služieb – sú tvorené tržbami za zápisné, upomienky a rozmnožovacie 

služby, ktoré za rok 2014 dosiahli hodnotu 15 207,20 €  (t.j. 101,38 % plánovaných ročných 

tržieb).  

Vlastné príjmy za rok 2014: 

       

 Zápisné            11 779,50   

    Upomienky   3 338,20 

Rozmnožovacie práce      24,50  

 Strata kníh a časopisov    237,43         

 Strata preukazov       83,05        

 Burza kníh      634,80    

 Ostatné – manipul. poplatky       57,00   

 

3.4.2 Výnosy z transferov 

 

Činnosť Knižnice pre mládež mesta Košice bola v roku 2014 financovaná z BT 

zriaďovateľaq Mesta Košice. Doplnkové finančné zdroje boli tvorené schválenými dotáciami na 

projekty z MK SR a dotáciami a darmi na realizáciu projektov od iných subjektov. 

 

Výnosy z BT z rozpočtu obce ( + dotácia primátora)            510.300,00 € 

 Výnosy z KT rozpočtu obce         4 319,00 € 

 Výnosy z BT od ostatných (ŠR, subjekty VS)               31 324,18 € 

 Výnosy z BT od ostatných (mimo VS)        2 294,96 €  

 Spolu:                   548 238,14 €  

 

 Výnosy z BT z rozpočtu obce – zúčtovanie bežných transferov zriaďovateľa – MMK.  Za 

rok 2014 bol použitý a zúčtovaný celý bežný transfer poskytnutý mestom Košice v celkovej 

výške 510 000 € a dar primátora mesta Košice na Dni detskej knihy vo výške 300 €. 

  

 Výnosy z BT zo ŠR - zúčtovanie dotácií poskytnutých Ministerstvom kultúry SR na projekty 

realizované KMK v roku 2014 v celkovej výške 29 940 € : 

Literárne Košice Jána Štiavnického : 2 000 € 

Dni detskej knihy:  3 500 € 

Mesiac autorského čítania : 17 000 € 

Motivačné aktivity s detským čitateľom 4 : 2 940 € 

Aby deti čítali : 2 500 € 

Vianočná knižka sa otvára : 2 000 € 

 

Kultúrne poukazy  - KMK využila aj v roku 2014  možnosť uhrádzať členský príspevok cez 

projekt MK SR použitím kultúrnych poukazov žiakov a učiteľov. 

 

 Výnosy z BT od ostatních subjektov -  zúčtovanie darov a grantov poskytnutých mimo 

grantov zo štátneho rozpočtu  (NO 4people na projekt "Knihy pre deti na Luníku IX", dar 

primátora mesta na Dni detskej knihy, finančné príspevky partnerov projektov - Českého 
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centra, Občianskeho združenia Slniečkovo, Slovenského zväzu knihovníkov, Goetheho 

inštitútu, Zväzu knihovníkov a kníhkupcov, Mestských lesov, TEHO a iných subjektov). 

 

 Výnosy z KT z rozpočtu obce a zo štátneho rozpočtu – organizácia dostala a vyčerpala v 

roku 2014 kapitálový transfer od zriaďovateľa na Automatizovaný knižničný systém Clavius 

vo výške 16 000 € a kapitálový transfer MK SR na BIbliobox vo výške 4 420 €. V roku 2014 

organizácia čerpala so súhlasom zriaďovateľa aj rezervný fond na spolufinancovanie 

Claviusu, Biblioboxu a obstaranie servera ku Claviusu v celkovej výške 3 726,90 €. 

    

 

3.4.3  Ostatné výnosy 

 

Ostatné výnosy – preplatky za rok 2014, refundácie nákladov z akcií usporiadaných KMK. 

Hodnota týchto výnosov bola ovplyvnená najmä organizovaním akcie Dni detskej knihy, ktorá 

bola v roku 2014 organizovaná Knižnicou pre mládež mesta Košice a ktorej náklady boli formou 

refundácie spolufinancované z viacerých zdrojov. 

• Zúčtovanie rezerv – zúčtovanie rezerv za nevyčerpané dovolenky a audit v roku 2013.  

 Zúčtovanie zák.  rezerv – nevyčerpaná dovolenka z roku 2013 

 vrátane soc. a zdrav. poistenia                   5 676,60 €  

 Zúčtovanie rezervy za overenie ÚZ audítorom         800,00 € 

 Spolu                       6 476,60 € 

 

• Finančné výnosy – úroky z bežných účtov 

• Ostatné výnosy – dobropisy a preplatky za rok 2013, refundácie častí nákladov na 

projekty  

 Finančné výnosy - úroky z bežných účtov 

 

 

3.5 Prírastky a úbytky majetku k 31.12.2014 

        

3.5.1 Prírastky majetku 

 

a) DHM – Bibliobox                 4 680,00 € 

b) DHM – server  pre KIS                       2 879,06 € 

c) DNM – Automatizovaný knihovnícky systém Clavius            16 587,84 € 

d) Drobný hmotný majetok (podsúvah. Ú.771)  - prírastok              3 023,70 € 

            Nadobudnutý z príspevku od zriaďovateľa 

e) OTE                      2.039,07 €  

 

Por.č. Druh Názov Cena 

Zdroje financovania 

Zriaďovateľ 
Rezervný 

fond 
Grant MK SR 

(ŠR) 

1 DHM Bibliobox 4 680,00   260,00 4 420,00 

2 DNM KIS - Clavius 16 587,84 16 000,00 587,84   

3 DHM Server pre Clavius 2 879,06   2 879,06   

    Spolu: 24 146,90 16 000,00 3 726,90 4 420,00 
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3.5.2 Úbytky majetku 

 a)  Umelecké diela (Ú 032)            0 €   

 b)  Knižný fond ( podsúvah. Ú 771 )                          5.951,67 € 

 c)  OTE              0 € 

 

 

3.5.3  Stav  majetku k 31.12.2014 

 

        obstarávacia cena   zostatková cenak 31.12.2014 

Budovy         0 €              –––– 

Samostatné HV a súbory HV    20 572,80 €               16 854,60 € 

Dopravné prostriedky     3.559,42 €                    0 € 

Drobný dlhodobý HM       966,74 €                                         0 € 

 Umelecké diela a zb.               1.329,66 €              0,00 €         

 Pozemky              16.732,80 €     16.732,80 € 

 Softwér              17 081,21 €            16 241,84 € 

  

Drobný hmotný a nehmotný majetok 

 Drobný HaNM (podsúvah. účet)                121.669,88 €        

 Knižničný fond (podsúvah. účet) - vlastný      647 533,00 €    

Knižničný fond (podsúvah. účet) - zverený       97 948,16 €      

     

 

3.6 Zostatky finančných účtov k 31.12.2014 

 

účet sociálneho fondu           148,16 € 

Grantový bežný účet             93,40 € 

pokladničná hotovosť           229,29 € 

grantová pokladňa                0,88 € 

ceniny (stravné lístky)       2 934,00 €   

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

Spolu:                                                   31 596,84 €     

 

 

 

3.7 Čerpanie prostriedkov sociálneho fondu k 31.12.2014   

 

 Počiatočný stav k 01.01.2014                 138,39 € 

 Prírastky SF                                            3 159,77 € 

            Úbytky SF    - čerpanie na stravovanie   2 430,00 € 

Úbytky SF    - čerpanie na darčekové poukážky          720,00 €     

            _____________________________________________________________ 

 Zostatok SF k 31.12.2014         148,16 €  

 

 

3.8 Zákonný rezervný fond k 31.12.2014 

 

Počiatočný stav k 01.01.2014    11 334,64 €  

Prírastok ZRF  ( HV za rok 2013 - zisk)          20,75 € 

Čerpanie ZRF – spolufinancovanie biblioboxu                         260,00 € 

Čerpanie ZRF – spolufinancovanie KIS Clavius                      587,84 € 



 

 

38 

Čerpanie ZRF – Server ku KIS Clavius                                 2 879,06 € 

Zostatok ZRF k 31.12.2014                 7 628,49 € 

 

 Rezervný fond bol v roku 2014 navýšený podľa uznesenia Mestského zastupiteľstva 

o finančnom vysporiadaní zo rok 2013 o zisk za rok 2013 vo výške 20,75 €. V roku 2014 bol 

ZRF čerpaný po predchádzajúcom súhlase zriaďovateľa na kapitálové výdavky: 

spolufinancovanie Bibliboxu, spolufinancovanie KIS Clavius a obstaranie servra pre KIS 

Clavius v celkovej výške 3 726,90 €. 
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4 ZÁVER 

  

 Knižnica pre mládež mesta Košice v rámci svojich finančných možností a vďaka 

mnohým projektom, partnerom a darcom mohla splniť v roku 2014 svoje zámery a ciele na 

podporu čítania. Počas roku 2014 pripravila množstvo menších aj veľkých projektov.  

 Naša knižnica sa stala už štvrtýkrát súčasťou najväčšieho stredoeurópskeho literárneho 

festivalu Mesiac autorského čítania, kde sme pôsobili ako hlavný organizátor pre Slovenskú 

republiku. Každá večer sa v priebehu mesiaca júl uskutočnili v priestoroch Kulturparku autorské 

čítania 2 autorov – jedného českéjho alebo slovenského a 1 zahraničného – v roku 2014 zo 

škótska.  

 Koncom roka 2014 sa podaril prechod na nový automatizovaný knihovnícky systém 

Clavius, ktorý umožní rozšírenie a skvalitnenie poskytovaných služieb zodpovedajúcich 

požiadavkám súčasnosti.  
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1. Prehľady o doplňovaní knižných fondov v roku 2013 – Prírastok knižničného fondu za 
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1/b Čerpanie finančných prostriedkov na nákup knižničných jednotiek 

2. Stav knižničného fondu podľa jednotliých pracovísk k 31.12.2013 

3. Upomínanie v roku 2013 

4. Stratené a finančne nahradené knižničné jednotky za rok 2013 

5.  Burzy vyradených knižničných jednotiek v roku 2013 

6. Čitatelia 2013 

7. Výpožičky 2013     

8. Vyhodnotenie ukazovateľov za rok 2013 

9.  Prehľad pobočiek Knižnice pre mládež mesta Košice 

10. Zoznam pracovníkov k 31.12.2013 
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Príloha č. 1 

 

Prehľad o doplňovaní knižničných fondov v roku 2014  

 

Knižničné jednotky získané 

v eurách (€)             VOC           MOC     kn. jednotky 

kúpa          25072,54       36011,63         4227 

dotácia            2500,-         3581,88           468 

dary          4850,62           705 

Spolu:          27572,54       44444,13         5400 

 

 

 

Prírastok knižničného fondu  podľa druhu a jazyka 

druh     zv.     %  jazyk      zv.       % 

beletria pre deti a mládež   4113     76 slov.   4968    92,00 

beletria pre dospelých     741     14 franc.     216      4,00 

náučná lit.  pre deti a mládež     494       9 maď.       85      1,60 

Náučná lit. pre dospelých       52       1 čes.       51      0,94 

   angl.       41      0,76 

   rus.       29      0,54 

   róm.         5      0,09 

   poľ.         3      0,05 

   nem.         1      0,01 

   gréc.         1      0,01 

Spolu:  B: 4854     N: 546   5400    100    5400      100 

 

 

Časopisy  Odborná literatúra, noviny 

tit.: 23           exempl. : 150 

v hodnote: 1918,74 € 

tit.: 6               v hodnote: 263,14 € 

 

 

Prehľad kníh a špeciálnych dokumentov podľa druhu a jazyka 

 

druh     zv.     %  Jazyk      zv.       % 

beletria pre deti a mládež   4113     76 slov.   4968    92,00 

beletria pre dospelých     741     14 franc.     216      4,00 

náučná lit.  pre deti a mládež     494       9 maď.       85      1,60 

Náučná lit. pre dospelých       52       1 čes.       51      0,94 

   angl.       41      0,76 

   rus.       29      0,54 

   róm.         5      0,09 

   poľ.         3      0,05 

   nem.         1      0,01 

   gréc.         1      0,01 

Spolu:  B: 4854     N: 546   5400    100    5400      100 
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Príloha č. 1/b 

   Čerpanie finančných prostriedkov na nákup knižničných jednotiek         

 

 

 

Pobočka Zväzky Predajná cena € % z celk.prír. 

P2    Kukučínova 2       1022         8327,55        18,92 

P6    Humenská  9        436 3645,93 8,08 

P15  ZŠ Družicová         328 2666,26 6,07 

P5    Poľovnícka 8         325  2790,58 6,02 

P1    Nám. J.Mathého 1 318         2715,75 5,89 

P12  B. Němcovej 27        282         2436,18 5,22 

P26  ZŠ  Jána Pavla II. 229 1930,98 4,24 

P24  ZŠ  Belehradská 223 1848,67 4,13 

P25  ZŠ  Krosnianska 4        202 1693,87 3,74 

P20  ZŠ  Bruselská 18        201 1673,93 3,72 

P7    ZŠ  Jenisejská 22 174 1443,91 3,22 

P21  ZŠ  Krosnianska 2 157  1271,93 2,91 

P19  ZŠ  Starozagorská 8        155  1178,93 2,87 

P10  ZŠ  Bukovecká 151 1159,14 2,80 

P8    ZŠ  Užhorodská 39        149 1209,85 2,76 

P22  ZŠ  Maurerova 148  1204,09 2,74 

P9    ZŠ  Bernolákova 18        143 1151,11 2,65 

P29  ZŠ  Fábryho 44        137 1121,10 2,54 

P32  ZŠ  Janigova 2 136 1089,89 2,52 

P27  ZŠ  Čordákova 50 131 1056,21 2,42 

P28  ZŠ  Postupoimská 37        128 1033,04 2,37 

P23  ZŠ  Krásna n/Hornádom 113     879,44 2,09 

Sub P6 – MDK od r. 1980        109     904,82 2,02 

Bg – Kukučínova 2            3              10,97          0,06 

      5400        44444,13          100 

 

 

 

Prírastok knižničného fondu (počet exemplárov) za rok 2014 

 

      

Tematická skupina Počet zv.  

Beletria pre deti a mládež       4113 

Náučná lit. pre deti a mládež         494 

Beletria pre dospelých         741 

Náučná pre dospelých           52 

Spolu:  B: 4854   N: 546       5400 
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Príloha č. 2 

Stav knižničného fondu podľa jednotlivých pracovísk KMK k 31.12.2014 

 

Pracovisko Počet zväzkov V hodnote (€) 

 

Múzeum detskej knihy                4.711         11.323,13 

P1     Nám. J. Mathého 1                8.716         37.570,12 

Litpark – Kukučínova 2              16.139         76.118,87 

P4 – sklad Cp Tajovského              15.672         16.100,97 

P5     Poľovnícka 5                9.883         42.188,51 

P6     Humenská 9              10.588         55.731,47 

P7     ZŠ J. Urbana                4.905         25.670,70 

P8     ZŠ Užhorodská                7.247         26.342.39 

P9     ZŠ Bernolákova                4.616          20.465,12 

P10   ZŠ Bukovecká                5.403         20.902,31 

P12   B. Němcovej 27                9.238         37.327,63 

P15   Družicová                6.247         31.291,44 

P19   ZŠ Starozagorská                6.031         22.481,89 

P20   ZŠ Bruselská                6.931         31.384,73 

P21   ZŠ Krosnianska 2                7.290         27.728,02 

P22   ZŠ Maurerova                5.845         20.199,37 

P23   ZŠ Krásna                3.163         12.887,24 

P24   ZŠ Belehradská                7.346         33.911,38 

P25   ZŠ Krosnianska 4                5.699         24.482.93 

P26   ZŠ Lechkého                6.466         30.529,12 

P27   ZŠ Čordákova                4.890         17.005,70 

P28   ZŠ Postupimská                5.465         19.289,57 

P29   ZŠ Fábryho                4.735         20.712,44 

P31   ZŠ Juhoslovanská                   104              411,06 

P32  ZŠ Janigova                5.279          21.348,80 

Sklad Humenská 9              28.121          44.164,73 

Sklas Timonova              18.330          16.820,74 

Hosp.odd. – Tajov.9                    31               116,15 

Bg. odd. – Tajov. 9                   102               726,41 

Riad.                     44               248,25 

        Spolu:             219.237         745.481,16 
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Príloha č. 3 

 

Upomínanie za rok 2014   

 

Por. Pobočka Napísané Vrátené Hodnota v € 

 1. P2     Litpark 439 445 859,45 €  

 2. P6     Humenská 9 555 368 755,70 € 

 3. P5     Poľovnícka 8 196 227 394,10 €  

 4.   P1     Námestie Nádeje 1 184 214 308,65 € 

 5. P12   Boženy Nemcovej 27 146 124 270,45 € 

 6. P15    ZŠ Družicová 4 79 119 226,85 € 

 7. P21    ZŠ Krosnianska 2 75 67 85,90 € 

 8. P26    ZŠ Jána Pavla II 93 73 81,55 € 

 9. P20    ZŠ Bruselská 18 59 55 58,25 € 

10. P9      ZŠ Bernolákova 18 27 22 49,10 € 

11. P25    ZŠ Krosnianska 4 26 29 46,25 € 

12. P7      ZŠ Jenisejská 22 18 19 40,15 € 

13. P10    ZŠ Bukovecká 17 28 16 39,80 € 

14. P27    ZŠ Čordákova 50 29 16 36,40 € 

15. P29    ZŠ Fábryho 44 25 10 24,50 € 

16. P19    ZŠ Starozagorská 8 15 10 22,80 € 

17. P22    ZŠ Maurerova 21 12 7 17,85 € 

18. P8      ZŠ Užhorodská 39 9 6 5,00 € 

19. P32    ZŠ Janigova 2 5 5 5,00 € 

20. P23    ZŠ Rehoľná 2 8 2 4,05 € 

21. P24    ZŠ Belehradská 21 13 4 2,80 € 

22. 
P31    ZŠ Juhoslovanská 2  

do 6/2014 
2 2 2,15 € 

23. P28    ZŠ Postupimská 37 1 1 1,45 € 

            Spolu: 2044  1841  3338,20 € 
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Príloha č. 4 

 

Stratené a finančne nahradené knižničné jednotky za rok 2014 

 

 

 

Por. Pobočka  Zväzky Hodnota 

V € 

Poplatky Spolu € 

 

  1. P6    Humenská 9         10    67,97         15,00   82,97 

  2. P2 Litpark Kukučínova 2                  9    50,83         13,50   64,33 

  3. P26  ZŠ Jána Pavla II          4    22,01          6,00   28,01 

  4. P8    ZŠ Užhorodská          3    25,12            -   28,01 

  5. P9   ZŠ Bernolákova          3    18,05         3,00   21,05 

  6. P5    Poľovnícka 8          4    12,69         6,00                18,69 

  7. P21  ZŠ Krosnianska 2          2    14,23           -   14,23 

  8. P20  ZŠ Bruselská          2       7,98           3   10,98 

  9. P1    Nám nádeje          2      5,12         3,00     8,12 

10. P12  B. Němcovej  27          1      6,61         1,50     8,11 

11. P23  ZŠ Krásna          1      4,93         1,50     6,43 

12. P19  ZŠ Starozagorská          2             1,19         3,00     4,19 

13. P24  ZŠ Belehradská           1      0,70         1,50     2,20 

 Spolu:          44    237,43         57,00    294,43 
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Príloha č. 5 

        

Burza vyradených knižničných jednotiek   za rok 2014    

 

 

Poradie Podujatie Počet zväzkov V hodnote € 

 

1.  VIRVAR – Bábkové divadlo   278 zv.      153,60 

      2. Hravenisko   237 zv.      137,00 

      3. Číta celá rodina   227 zv.      123,50 

      4. Filharmónia     68 zv.        34,00 

      5. Hroncoland     30 zv.        15,00  

      6. Uce the City     24 zv.        12,00 

 Spolu:   864 zv.       475,10 € 

 

 

 

 

Poradie Pobočka Počet zväzkov V hodnote € 

1. Litpark Kukučínova 2           244      125,00 

2. P6     Humenská 9             38        15,20 

3. P12 B. Němcovej 27             20          9,70  

4. P7 ZŠ J. Urbana             12          6,00 

5. P21 ZŠ Krosnianska 2               9          3,80 

 Spolu:          329       159,70 

 

 

 

 

Burza kníh spolu:  1.193 zväzkov v hodnote   634.80    € 
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Príloha č. 6 

 

Čitatelia 2014 

 

Január – december 2014 

    MŠ ZŠ nepl. ZŠ SŠaD nepl. D Spolu 

CP Tajovského 9       

P1 OD BILLA 84 676 0 142 17 919 

P2 Litpark 234 940 1 418 53 1646 

P5 Poľovnícka 5 138 685 289 48 10 1170 

P6 Humenská 9 223 1102 2 277 1 1605 

P7 ZŠ Jenisejská 22 143 326 0 15 0 484 

P8 ZŠ Užhorodská 39 53 165 0 2 0 220 

P9 ZŠ Bernolákova 18 0 495 0 0 0 495 

P10 ZŠ Bukovecká 17 4 148 0 13 0 165 

P12 B.Nemcovej 27 62 534 0 82 0 678 

P15 ŽS Družicová 4 80 390 46 36 0 552 

P19 ZŠ Starozagorská 8 43 224 1 8 0 276 

P20 ZŠ Bruselská 18 85 422 0 0 10 517 

P21 ZŠ Krosnianska 2 109 347 0 11 0 467 

P22 ZŠ Maurerova 21 94 184 0 5 0 283 

P23 ZŠ Rehoľná 2, Košice - Krásna 41 104 0 0 0 145 

P24 ZŠ Belehradská 21 163 455 0 13 11 642 

P25 ZŠ Krosnianska 4 27 444 0 13 0 484 

P26 ZŠ Jána Pavla II 7 439 10 31 1 488 

P27 ZŠ Čordákova 50 34 147 0 18 0 199 

P28 ZŠ Postupimská 37 0 85 0 7 4 96 

P29 ZŠ Fábryho 44 69 181 0 2 0 252 

P31 ZŠ Juhoslovanská 2 7 39 0 0 0 46 

P32 ZŠ Janigova 2 0 156 0 0 0 156 

  S P O L U 1700 8688 349 1141 107 11985 
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Príloha č. 7 

 

Výpožičky 2014 

 

Január - december 2014 

    KNIHY Periodiká Špeciálne SPOLU 

         dokumenty   

CP Tajovského 9     

P1 OD BILLA 24944 1371 49 26364 

P2 Litpark 47443 3006 328 50777 

P5 Poľovnícka 5 20410 1468 174 22052 

P6 Humenská 9 22071 1010 0 23081 

P7 ZŠ Jenisejská 22 10039 918 0 10957 

P8 ZŠ Užhorodská 39 4153 426 0 4579 

P9 ZŠ Bernolákova 18 11028 348 0 11376 

P10 ZŠ Bukovecká 17 7011 456 0 7467 

P12 B.Nemcovej 27 13535 589 0 14124 

P15 ZŠ Družicová 4 10624 451 0 11075 

P19 ZŠ Starozagorská 8 6178 200 0 6378 

P20 ZŠ Bruselská 18 11854 522 0 12376 

P21 ZŠ Krosnianska 2 7971 229 0 8200 

P22 ZŠ Maurerova 21 7843 573 0 8416 

P23 ZŠ Rehoľná 2, Košice - Krásna 2899 59 0 2958 

P24 ZŠ Belehradská 21 15762 773 11 16546 

P25 ZŠ Krosnianska 4 9509 1215 0 10724 

P26 ZŠ Jána Pavla II 9281 991 0 10272 

P27 ZŠ Čordákova 50 4102 206 0 4308 

P28 ZŠ Postupimská 37 2646 396 0 3042 

P29 ZŠ Fábryho 44 5277 737 0 6014 

P31 ZŠ Juhoslovanská 2, do 06/2014 2059 146 0 2205 

P32 ZŠ Janigova 2 6020 449 0 6469 

  S P O L U 262659 16539 562 279760 
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Príloha č. 8 

 

Vyhodnotenie ukazovateľov za rok 2014 

 

    
Počet 

čitateľov 
Výpožičky Podujatia 

  
   

P1 OD BILLA 919 26364 197 

P2 Litpark 1646 50777 324 

P5 Poľovnícka 5 1170 22052 194 

P6 Humenská 9 1605 23081 261 

P7 ZŠ Jenisejská 22 484 10957 107 

P8 ZŠ Užhorodská 39 220 4579 86 

P9 ZŠ Bernolákova 18 495 11376 137 

P10 ZŠ Bukovecká 17 165 7467 53 

P12 B.Nemcovej 27 678 14124 86 

P15 ZŠ Družicová 4 552 11075 124 

P19 ZŠ Starozagorská 8 276 6378 100 

P20 ZŠ Bruselská 18 517 12376 107 

P21 ZŠ Krosnianska 2 467 8200 59 

P22 ZŠ Maurerova 21 283 8416 86 

P23 ZŠ Rehoľná 2, Košice - Krásna 145 2958 53 

P24 ZŠ Belehradská 21 642 16546 116 

P25 ZŠ Krosnianska 4 484 10724 90 

P26 ZŠ Jána Pavla II 488 10272 76 

P27 ZŠ Čordákova 50 199 4308 50 

P28 ZŠ Postupimská 37 96 3042 26 

P29 ZŠ Fábryho 44 252 6014 30 

P31 ZŠ Juhoslovanská 2, do 06/2014 46 2205 12 

P32 ZŠ Janigova 2 156 6469 44 

    11985 279760 2418 
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Príloha č. 9 

 

Prehľad pobočiek Knižnice pre mládež mesta Košice 

 

Pobočka  Adresa                                        Sídlisko  

P1 Mier, Nám. Nádeje 1, Košice Košice - Sever 

P2 Litpark, Kasárne/Kutlurpark Kukučínova 2, Košice Košice - Juh 

P5 Nezábudka, Poľovnícka 8, Košice Košice - Západ 

P6 Humenská 9, Košice Košice - Západ 

P7 ZŠ Jenisejská 22, Košice Košice – Nad jazerom 

P8 ZŠ Užhorodská 39, Košice Košice - Juh 

P9 CZŠ Bernolákova 18, Košice Košice - Západ 

P10 ZŠ Bukovecká 17, Košice Košice – Nad jazerom 

P12 OD Merkur, B. Nemcovej 27, Košice Košice - Sever 

P15 ZŠ Družicová 4, Košice Košice – Nad jazerom 

P19 ZŠ Starozagorská 8, Košice Košice - KVP 

P20 ZŠ Bruselská 18, Košice Košice - Ťahanovce 

P21 ZŠ Krosnianska 2, Košice Košice – Dargovských hrdinov 

P22 ZŠ Maurerova 21, Košice Košice – Dargovských hrdinov 

P23 ZŠ Rehoľná 2, Košice Krásna nad Hornádom 

P24 ZŠ Belehradská 21, Košice Košice - Ťahanovce 

P25 ZŠ Krosnianska 4, Košice Košice – Dargovských hrdinov 

P26 ZŠ Jána Pavla II., Košice Košice - KVP 

P27 ZŠ Čordáková 50, Košice Košice - KVP 

P28 ZŠ Postupimská 37, Košice Košice - Dargovských hrdinov 

P29 ZŠ Fábryho 44, Košice Košice - Dargovských hrdinov 

P32 ZŠ Janigova 2, Košice Košice - KVP 
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Príloha č. 10 

 

Zoznam pracovníkov k 31.12.2014 

 

P.č. Titul Meno a priezvisko Pracovisko 

1 Mgr. Alžbeta Antolíková  P29 ZŠ Čordákova 50  

2  Eva Bujanská  P5 Nezábudka, Poľovnícka 8 

3  Marcela Dávidová  P28 ZŠ Postupimská 37, P29 ZŠ Fábryho 44 

4  Eva Dienešová  P32 Janigova 

5 Mgr.  Lucija Dolinšek Sekcia knižného fondu 

6 Bc. Judita Dudásová  vedúca mimoškolských pobočiek, P2 Litpark 

7  Viera Eliášová  sekcia knižničného fondu 

8 Mgr.  Veronika Eliášová Sekcia bibliografie a komunikácie  

9  Agáta Halásová  P24 ZŠ Belehradská 21 

10  Stanislava Handzoková  Litpark 

11  Viera Hiriaková  P26 ZŠ Lechkého 1 

12  Renáta Hlivková  P1 Mier 

13 Mgr. et Mgr. Hurná Iveta  riaditeľka 

14  Eva Janušová  P2 Litpark 

15 Bc. Janka Karafová  P12 Merkur 

16 Mgr. Dagmar Kastellová  P5 Nezábudka, Poľovnícka 8 

17 Mgr. Tatiana Klimková  sekcia bibliografie a komunikácie 

18  Katarína Komanová  personalistka a mzdárka 

19  Irena Kruciláková  P8 ZŠ Užhorodská 39, P22 ZŠ Maurerova 21 

20 Bc. Oľga Kuľhová  P6 Humenská 9 

21  Timea Labinová  P10 ZŠ Bukovecká 17, P19 ZŠ Starozagorská 8 

22  Silvia Lešková P7 ZŠ Jenisejská 

23  Nadežda Liptáková  P21, ZŠ Krosnianska 2; P8 ZŠ Užhorodská 

24  Natália Loebeová  P6 Humenská 9 

25  Zuzana Macorligová  P5 Nezábudka, Poľovnícka 8 

26  Natália Malíková  P2 Litpark 

27 Mgr.  Mária Miciková  sekretariát 

28 Bc.  Ľubica Pavíleková  sekcia knižného fondu 

29  Eva Petrášová  P7 ZŠ Družicová 4 

30 PhDr. Kamila Prextová  vedúca útvaru odborných knižničných činností  

31 Ing. Viera Ristvejová  sekcia bibliografie a komunikácie 

32 Bc. Katarína Štefanková  vedúca školských pobočiek; P25 ZŠ Krosnianska 4 

33  Agnesa Tomášová  P6 Humenská 9 

34 Ing. Dagmar Vaníková  materská dovolenka 

35  Renáta Vrabecová  materská dovolenka 

36  Slávka Zlaczká  P9 ZŠ Bernolákova 18, P23 ZŠ Rehoľná 2 

37  Erika Zvarová  P20 ZŠ Bruselská 18 

38  Mária Župová  sekcia knižničného fondu 
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